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Ata nº 09/18–CMC – 9ª Sessão Ordinária –
16/04/2018

Ata da 9ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 36ª Sessão
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia dezesseis de abril de dois mil e dezoito,
sob a presidência do vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra,
Presidente desta Casa, e secretariada pelo vereador Claudinei Carlos
Ribeiro 1° Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão
o vereador  Pedro Henrique  Rabelo,  vice-presidente  e o vereador
Claudemar Littig, 2° Secretário. Como não foi requerida a leitura da
ata da sessão anterior,  a mesma foi considerada aprovada. Leitura
do Expediente Recebido. Requerimento Nº 13 /CMC/2018 - Autores:
Vereadores Mario Angelino Moreira e Nilton Cesar da Mata-
Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Cacoal-Os
Vereadores Mario Angelino  Moreira  e Nilton Cesar da Mata,  nos
termos dos artigos 103,  § 3, VIII,  do REGIMENTO INTERNO desta
Casa de Leis, requer que seja posto em votação o presente
REQUERIMENTO solicitando  da Coordenação de Patrimônio, cópia
do Processo de Transição da gestão anterior para a atual
administração (ano de 2016 para 2017) de equipamentos, veículos e
maquinários das seguintes secretarias: SEMOSP, SEMMA, SEMAGRI,
SEMAST, SEMED, SEMAD, SEMUSA, VIGILANCIA SANITÁRIA e
GABINETE - Nestes termos, PedeDeferimento  -Palácio Catarino
Cardoso dos Santos,  em 10 de Abril de 2018.Mario Angelino
Moreira-Nilton Cesar da Mata-Vereado;  Requerimento Nº
14/CMC/2018 - Autor: Vereador Mario Angelino Moreira
Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Cacoal –
O Vereador Mario Angelino Moreira, nos termos dos artigos 103, § 3,
VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja
posto em votação o presente REQUERIMENTO  solicitando da



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 2

senhora Prefeita  Municipal, a cópia da recomendação do Ministério
Publico a respeito de podas e cortes de árvores situadas as Avenidas
centrais e Marginal  da BR 364 Cacoal - Nestes termos, Pede
Deferimento - Palácio Catarino Cardoso dos Santos, em 16 de Abril
de 2018-Mario Angelino  Moreira-Vereador;  Requerimento  Nº
15/CMC/2018 Autor: Vereador Mario Angelino Moreira -
Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Cacoal - O
Vereador Mario Angelino Moreira, nos termos dos artigos 103,  § 3,
VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja
posto em votação o presente REQUERIMENTO  solicitando da
senhora Prefeita Municipal, qual a atual situação e a data de previsão
entrega dos terrenos  licitados em 2016, pelo Prefeito Francesco
Vialetto, na área do Parque Industrial, para a construção dos Polos
de Confecções, Moveleiro e Industrial, licitação essa que foi
reconhecida pelo TCE – Tribunal de Contas do Estado, como modelo
em distribuição de terrenos para empresas. Sabemos que o ano de
2017 passou e que não se falaram  mais nesse assunto.  Nestes
termos, Pede  Deferimento.  - Palácio Catarino Cardoso  dos Santos,
em 16 de Abril de 2018 - Mario Angelino Moreira-Vereador;
Requerimento Nº 16 /CMC/2018  Autor: Vereador  Mario Angelino
Moreira-Excelentíssimo Senhor  Presidente  da Câmara Municipal  de
Cacoal - O Vereador Mario Angelino Moreira, nos termos dos artigos
103, § 3, VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer
que seja posto em votação o presente REQUERIMENTO solicitando
da senhora Prefeita Municipal, a cópia das notas de destino final do
chorume retirado do antigo aterro sanitário localizado na Linha 04 –
Jaqueira, para  assim ter realizado  o aterramento  das piscinas  de
chorume-Nestes termos, Pede Deferimento-Palácio Catarino Cardoso
dos Santos,  em 16 de Abril de 2018-Mario Angelino  Moreira-
Vereador. Ofício Nº 040/SEMFAZ/2018,  Liberação de recursos
financeiros para aquisição de equipamentos hospitalar para atender
o Hospital Municipal Materno Infantil- HMMI- Convênio nº302/PGE-
2017-R$ 100.000,00-Aquisição de  um micro-ônibus para transporte
de pacientes - Convênio nº 322/PGE/2017-R$ 150.000,00 -
Secretário Municipal de Fazenda-Gilmar de Assis Andrade, 12 de abril
de 2018; Ofício nº 2392/2017/GIGOP/PV-  Contrato de repasse



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 3

celebrado entre  o Fundo  Municipal  de Saúde de Cacoal  e a Caixa
Econômica Federal-  O valor  repassado  por  conta  do OGU é de  R$
550.000,00- Gerente  Vilmar  dos Santos Alves,  18 de  dezembro  de
2017; Ofício nº 2468/2017/GIGOP/PV- Contrato de repasse
celebrado entre  o Fundo  Municipal  de Saúde de Cacoal  e a Caixa
Econômica Federal-  O valor  repassado  por  conta  do OGU é de  R$
299.700,00- Gerente  Vilmar  dos Santos Alves,  22 de  dezembro  de
2017; Ofício nº 0106/2017/GIGOP/PV-Contrato de repasse
celebrado entre  o Fundo  Municipal  de Saúde de Cacoal  e a Caixa
Econômica Federal-  O valor  repassado  por  conta  do OGU é de  R$
250.000,00-Gerente Vilmar dos Santos Alves, 05 de janeiro de 2017.
A Prestação de Contas  mensal  referente  ao mês de fevereiro  de
2018- Processo  tipo 6- nº12/2018 da Câmara Municipal de Cacoal;
bem como a Prestação de Contas mensal referente ao mês de março
de 2018- Processo tipo 6- nº 15/2018 da Câmara Municipal  de
Cacoal, e ainda a Prestação de Contas encaminhado através de ofício
108/AMEC/2018 mensal,  referente  ao mês de março de 2018 da
Autarquia Municipal de Esportes de Cacoal, são encaminhadas para a
Comissão Permanente  de Finanças e Orçamento desta Casa. As
Indicações 253/CMC/2018, 254/CMC/2018, 255/CMC/2018,
256/CMC/2018, 257/CMC/2018,  258/CMC/2018,  259/CMC/2018  de
autoria do vereador Rogério Soares Chagas; 260/CMC/2018,
261/CMC/2018, 262/CMC/2018  de autoria  do vereador  Claudemar
Littig; 263/CMC/2018, 264/CMC/2018, 265/CMC/2018,
266/CMC/2018, 267/CMC/2018, 268/CMC/2018, 269/CMC/2018,
270/CMC/2018, 271/CMC/2018, 272/CMC/2018,273/CMC/2018,
274/CMC/2018, 275/CMC/2018, 276/CMC/2018, 277/CMC/2018,
278/CMC/2018, 279/CMC/2018, 280/CMC/2018, 281/CMC/2018,
282/CMC/2018, 283/CMC/2018 de autoria do vereador Mário
Angelino Moreira;  284/CMC/2018,  285/CMC/2018,  286/CMC/2048,
287/CMC/2018, 288/CMC/2018, 289/CMC/2018, 290/CMC/2018,
291/CMC/2018, 292/CMC/2018,  de autoria do vereador Valdecir
Aparecido Nunes;  293/CMC/2018,  294/CMC/2018,  295/CMC/2048,
296/CMC/2018, 297/CMC/2018, 298/CMC/2018 de autoria da
vereadora Maria Aparecida  Simões, são lidas, acatadas  e serão
encaminhadas ao Executivo Municipal. A vereadora Maria Aparecida
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Simões em Questão de Ordem requer verbalmente que haja apenas
um Expediente  de 10 (dez)  minutos,  com  direito  a apartes,  o que
colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por unanimidade. O
vereador Pedro Henrique  Rabelo em Questão de Ordem requer
verbalmente que haja apenas um Expediente de 10 (dez) minutos,
com direito a apartes, o que colocado à disposição do Plenário, foi
aprovado por unanimidade. Pequeno Expediente. O vereador Pedro
Henrique Rabelo, PMDB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos
e diz:  “Senhor presidente, gostaria de iniciar o meu discurso dessa
noite dizendo que na semana passada estive  reunido na prefeitura
municipal, junto com os moradores do bairro Parque dos Lagos, que
fica ali na Linha 06, junto com o vereador Rogério, essa reunião que
foi provocada  pelo vereador  Rogério, esteve presente  a prefeita,
alguns assessores, secretários, aonde a população teve a
oportunidade de frente à frente com a prefeita, falar das dificuldades
que enfrentam  no seu bairro,. Achei muito importante,  foi um
momento de grande  valia  para  aqueles  moradores  daquele  bairro,
porque tem muita  diferença quando  você conversa  com a pessoa
que é delegada  fazer  uma função e quando você conversa  com  o
chefe dessa pessoa, então foi uma conversa muito produtiva, ações
já estão sendo  tomadas,  e a população daquele  bairro  que  ficou
muitos anos sem receber  uma atenção, um patrolamento nas suas
ruas, atenção na iluminação, agora  estão tendo  oportunidade  eles
que são pagadores de impostos há muitos anos, eu acho importante
a gente reconhecer  quando  as pessoas dão ouvido e acesso à
população. Então fica aí o registro e parabéns a população do bairro,
que tem se unido, se organizado, agora estão se organizando aí para
fazer uma eleição do presidente de bairro, que ainda não tem, hoje
quem atua naquela região é o nosso amigo Pezão, que é presidente
do bairro do lado, mas que vão estar aí se organizando para ter uma
representatividade dentro  da administração. Senhor  presidente,  eu
gostaria de pedir que fosse enviado um ofício a nossa secretaria de
Obras do município para que seja feito a recuperação da rua Daniel
Pires da Rocha, essa rua que é uma pequena travessa que fica ali no
bairro do Incra,  atrás da  AABB,  é uma rua  muito  complicada,  que
tem uma dificuldade, os moradores tem uma dificuldade tremenda,
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o vereador ‘Castelo’ conhece  aquela região, é uma região que
recebe muita água quando chove, que vem dos bairros adjacentes,
mas a população não pode ser  prejudicada, tem que ser feito algo
concreto naquele  local,  as pessoas  acabam ficando ilhadas quando
chove, tem ali, como é uma área muito úmida, que tem duas lagoas,
uma da AABB e uma do Teleclube,  é uma área que traz um
transtorno muito grande. Mas nós precisamos fazer algo para ajudar
aquelas pessoas,  são várias famílias que  moram  por ali, vereador
Castelo, e que  são prejudicadas,  dá um chuvisco,  não passa  uma
bicicleta ali, as pessoas tem dificuldades até mesmo a pé. Então eu
peço que a secretaria de Obras dê uma olhada para aqueles
moradores, por aquela rua, e que possam fazer a recuperação com
urgência, não vamos esperar a seca não. E para completar  a
respeito dessa rua, nós temos ali a Rua Blumenau, que é a rua que
passa em frente a AABB e tem asfalto somente até ali na frente, aí
nós temos um pouco mais de duzentos metros, que não ‘foi’
asfaltado, e que os moradores sempre questionam, dizendo que na
prefeitura consta que está asfaltado,  e não é a realidade  deles.
Então eu gostaria  que fosse enviado  um ofício de Mesa para a
secretaria de Planejamento  perguntando  ao secretário se a Rua
Blumenau, ela contempla com asfalto, até a Rua Uirapuru, então é
um pequeno trecho,  uma metade tem asfalto, a outra não, para a
gente tirar as dúvidas dos moradores, e se não estiver contemplado,
que a gente possa correr  atrás e asfaltar esse  pequeno pedaço de
rua, mas que  traz muitas  dificuldades,  tratando-se  de uma  região
que moram  muitos  universitários, tem alguns  prédios residenciais,
que agrega aí os nossos universitários. Pois não, vereador  Castelo.
Em aparte o  vereador Claudinei Carlos Ribeiro diz: “Bem colocado a
sua posição aí sobre  a rua  da  AABB,  e o povo  não tem  culpa por
estar daquele jeito,  depois  que colocaram aqueles loteamentos em
cima lá, o Jardim Eldorado, a chuva desce toda para aquela região, a
Dona Maria mora mais de trinta anos ali, e está com um problema
sério, seríssimo, está até aqui na minha pauta de hoje. Você tocou
muito bem no assunto e parabéns”. Continuando, o vereador Pedro
Henrique Rabelo diz: “Obrigado, gostaria também que fosse enviado
ofício a secretaria  de Obras,  coordenador  da iluminação, Jair,  que
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está fazendo um bom trabalho, espero  que continue,  agora com a
aprovação do projeto que vai comprar  setecentos  mil reais em
material, diz que vai ajudar muito mais Cacoal, ficar brilhante de tão
iluminada. Então eu gostaria de indicar a ele a Rua Presidente Dutra,
quem conhece a Rua Presidente Dutra, sabe que é aquela rua atrás
da Coca-Cola,  da  cerâmica, que  vai até a beira  do rio. É uma rua
bem complicada, vereadores, e que precisa ali ser iluminada, que a
gente sabe quanto que pessoas mal intencionadas usam lá próximo
do rio, aí para fazer delitos ou então usar entorpecentes, está escuro
lá, tem várias famílias que  moram  lá nessa  rua,  e que  estão com
medo, tem  pessoas  que  estudam, que trabalham até mais  tarde e
tem medo de chegar em casa ou na sua de casa, ter aí seus bens
roubados ou até aí um perigo contra a vida, né. Então eu peço que
seja dado  aí uma atenção a Avenida  Presidente  Dutra,  e como  eu
falei dessa  avenida, eu  marquei  aqui no meu discurso Beira  Rio,  o
Beira Rio eu já falei em alguns outros discursos, mas vale frisar que
antes de inaugurar aquele espaço do Beira  Rio,  a gente  já precisa
estar com uma equipe, seja da polícia militar ou seja da comunidade
de segurança do nosso município, se organizar,  para que entre
primeiro que os usuários, daquelas pessoas que usam desse espaço
para atrapalhar  a vida do cidadão de bem. Estou dizendo  isso,
porque o Beira Rio é um espaço que vai ficar lindo, grande, mas a
gente precisa habitar ele de pessoas boas, de vigilância, de
segurança, porque senão, vereador Valdecir, as pessoas não vão se
sentir seguras de levar seus filhos para lá, tomar um picolé,
compartilhar do espaço. Tenho certeza que vai ficar maravilhoso lá,
quando inaugurar, mas antes de inaugurar a gente já precisa entrar
com uma  atividade,  que  vai aí inibir  que  as pessoas  que  tem má
intenção, de frequentar  aquele  local. Que fique  essa indicação ao
Executivo através das  suas  secretarias.  Também sobre  iluminação,
quem já foi no bairro  Vitória, sabe ali fica o bairro  Josino Brito,
Morada do Sol  e o Vitória, precisa  ter uma atenção na iluminação,
porque nós temos muitos moradores que trafegam a pé, e não tem
iluminação nesse espaço, que compreende ali da PACA até o bairro
Vitória, que dá acesso,  se não me engano,  tem uns três postes
somente, mas que estão todos apagados,  Às vezes, até porque
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algum indivíduo vai lá e apaga, para poder aí praticar algum delito. A
gente precisa  combater  isso e trazer  iluminação para  aquele  povo
que corre risco, o pessoal da igreja que tem lá perto me procurou,
disse que  esses dias foram  assaltados.  estavam  indo para  igreja,
coitado do irmão, estava indo para igreja orar, para ser abençoado e
foi assaltado no meio do caminho, mas Deus tem mais para nos dar,
do que o diabo para tirar, tá. Então, eu tenho certeza que
administração vai ter um olhar especial e vai ajudar os moradores do
bairro. Senhor Presidente, meu tempo está acabando, mas antes eu
gostaria de falar, parabenizar o vereador ‘Mão’, Claudemar Littig, por
Moção de Aplausos, que ele fez a semana passada aqui,
homenageando os nossos  produtores  de  café. Parabéns, vereador,
por reconhecer, se tem uma coisa muito difícil que as pessoas tem,
eu digo  no geral,  é orgulho  de reconhecer  o trabalho  dos outros,
mas eu  quero  aqui reconhecer  o seu trabalho e desses  produtores
rurais que  estão se destacando,  procurando  aí se capacitar,  para
produzir um café de qualidade, e Cacoal tem o melhor café do Brasil,
e não é  à toa que ficou aí com o segundo, terceiro e quarto lugar,
num prêmio em nível nacional, e os títulos são de Cacoal, e a gente
precisa mesmo enaltecer, reconhecer e premiar essas pessoas, que
elas sejam ai reconhecida  pelo trabalho.  Então parabéns, eu me
coloquei à disposição para estar conhecendo  a zona rural, os
produtores rurais,  eu que tenho  pouco  conhecimento,  mas como
legislador municipal eu quero me aproximar mais deles, para poder
ajudar. E antes de encerrar, senhor presidente, eu gostaria de dizer
que na semana que vem, eu estarei em Brasília, participando do 16º
Congresso da UVB – Brasil, que é a Marcha  de Vereadores,  e
especialmente estarei representando  Cacoal, com projeto que
nasceu aqui nessa Casa, que é o projeto do Vereador Mirim, estarei
apresentando e concorrendo  com projeto  ‘Destaque 2018’. Quero
agradecer essa Casa, o presidente,  o nosso diretor  legislativo,  a
todos servidores  que  ajudam no nosso  projeto.  Aqui  está o Édson
Santana, ele que se filiou a um partido,  ele participou  do nosso
projeto ‘Vereador Mirim ’, e através do nosso projeto,  é claro,  do
incentivo que ele já tinha no coração dele,  ele vai ser,  quem sabe,
um futuro  um grande  político e vai estar aí defendendo  os seus
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direitos e da sua população. Então, presidente, vou estar lá com a
bandeira de Cacoal, defendendo o nosso município, e tenho certeza
que vai ser muito produtivo  para  todos nós, que Deus abençoe,
obrigado pela tolerância”. O vereador Valdecir Aparecido
Nunes, PTB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todo e diz:
“Senhor presidente, eu inicio  o meu discurso já convidando
toda a nossa população, aqueles que estão presentes,
aqueles que  nos  assistem  em casa,  na próxima sexta-feira
ali no Ministério ‘Palavra de Vida ’, ali no bairro  Teixeirão,
onde o nosso presidente Djalma Galdino, o nosso pastor, ele
convida toda a nossa população para o Congresso  de
Missões que se iniciará, repito,  na sexta-feira,  sábado e
domingo continuará, irá continuar  a nossa  festa,  e todos
estão convidados.  Agradeço desde já também a nossa
secretaria de Obras, o DER, por ter feito um brilhante
trabalho ali, à frente,  nas proximidades  da igreja,  ali na
Monteiro Lobato,  para contribuir  com  a trafegabilidade  do
nosso povo, os nossos munícipes. Os nossos colegas
vereadores estão todos  convidados,  estou  aí com convite
individual para cada um dos senhores,  servidores  desta
Casa também, estão todos  convidados.  Senhor  presidente,
eu fico muito feliz haja visto que no dia 12 de janeiro, mais
precisamente, eu tive  a felicidade  de entregar  em mãos à
prefeita municipal  Glaucione  Rodrigues,  pessoa sensata,
compreensível com o nosso povo, tem batalhado para
acertar, trabalhado pelo coletivo e na oportunidade eu levei
a ela a sugestão, através de ofício, para que através do
convênio com o CIMCERO, que é  o Consórcio
Intermunicipal de Saúde, para que nosso povo, senhor
presidente, os nossos  pacientes,  que assim  chegarem  no
município de Porto Velho, aqueles que muitas das vezes não
encontram o tratamento  aqui no HEURO,  no HRC, nas
nossas unidades, e precisam serem atendidos lá na capital,
Porto Velho,  eu sou conhecedor  e Vossas Excelências
também são, o nosso  povo  conhece  muitos  pacientes  que
vão a Porto  velho,  tem as suas condições financeiras,  de
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uma hospedagem, de realizar  as três alimentações diárias,
mas também reconhecemos  que muitos,  vereador  Rogério
não tem até mesmo  dinheiro  para comprar  um pão, sai
daqui viajando  essa distância, e não consegue  fazer uma
alimentação. E eu sugerir  à prefeita  municipal  Glaucione,
que junto ao consórcio, o nosso  povo chegasse  a Porto
Velho, e agora tem onde ficar, senhor Presidente,  a do
consenso também que aqueles  que têm condições podem
pagar os vintes reais diários, mas aqueles que não tem, hoje
graças ao consórcio, a sensibilidade  da prefeita  Glaucione,
secretária de Saúde, Joelma, também colaborou, e o pedido
desse vereador em prol do nosso povo, aqueles menos
favorecido, hoje  tem  aonde  chegar  em Porto  Velho,  já foi
assinado o convênio, e ter as suas três alimentações diárias,
o seu pouso  aí, todos  eles arcados  pelo  nosso  município.
Está de parabéns nós aqui,  no coletivo,  termos  aprovados
todos os projetos  que ‘for’ para vir beneficiar  a nossa
cidade, em especial a saúde, esse mérito, não é do Valdecir
Goleiro, não é só da Prefeita,  mas  de toda  está Casa,  que
tem trabalhado  no coletivo,  um abraço a todos  vocês. Se
informem ali na secretaria de Saúde, todos os nossos
pacientes hoje tem como chegar na cidade de Porto Velho e
ser atendido.  Senhor  presidente,  eu também gostaria  de
falar em saúde, nesse  momento  agora  na regulação, está
tendo muitos equívocos, tem tido lado bom, tem tido
resultados também positivo,  mas o que está na contramão,
precisamos consertar,  pessoas,  resumidamente, estou  aqui
dizendo, não podem chegar, vou dar um exemplo, chegar à
cidade de Vilhena para realizar um exame de ressonância e
não estar agendado,  foi informado  a nossa secretaria,  a
nossa regulação, que foi alterado a data desses pacientes de
realizar o exame,  e esses  pacientes  chegaram  arcar com
suas passagens, arcar com sua viagem, e chegar lá e bater
de cara  com as portas,  isto  está errado.  Estou sugerindo à
nossa secretária que se policie  ali  também na regulação, o
nosso povo não pode pagar o preço, o nosso povo tem que
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chegar e ser atendido,  ter todas  as informações, agilizar
essa regulação, repito,  tem tido  o lado  bom,  lado  positivo,
mas é com frequência essas reclamações, principalmente da
Medi Imagem, os nossos munícipes precisam e deve ser bem
atendido e ter todas  as informações, fica aqui  a cobrança
desse vereador,  em prol desse povo, a nossa regulação
municipal de saúde. Eu gostaria também, senhor presidente,
de dizer  que estou encaminhando um ofício a secretaria de
Saúde para que intervenha  junto  a secretaria  estadual  de
Saúde, vereador  Nilton,  para  que  consigamos  realizar  aqui
na cidade  de Cacoal,  um mutirão de cirurgia  de vesícula,
essa demanda é tão grande,  são inúmeros de  pacientes na
fila de espera, e às vezes, nós achamos que é um problema
pequeno, mas está levando até pacientes a morte, é muito
grande. Já sugeri aqui um mutirão de ressonância
magnética também, temos aparelhos aqui no Hospital
Regional, nosso está sofrendo, morrendo, não ser atendido,
depois que faleceu  que está sendo  agendado  esse  exame,
está errado,  estou  sugerindo  então nesse  momento,  para
que esse mutirão de cirurgia de vesícula aconteça na cidade
de Cacoal, para se marcar ai uma data breve, e acredito que
todos os  nossos  colegas  vereadores estarão aí se  unindo a
mim, porque  o nosso  povo  está pedindo  socorro  também
nessa demanda de cirurgia. Eu sugiro também, já
encaminhei ofício a secretaria  de Obras,  que tem  feito  de
tudo para  atender o nosso povo,  uma demanda de grande,
enorme, um período chuvoso,  mas enfim, ao secretário
Chiquinho e toda a sua valorosa equipe, estou aqui
sugerindo através de ofício para que se faça um
patrolamento na forma  coletiva  ali, em todas  as ruas do
bairro Village III, está intrafegável, tantas ruas, eu sei que a
demanda é grande em todos os nossos bairros, mas o
Village pede  socorro.  Também sugiro  aqui  ao bairro  Santo
Antônio, aonde resido, precisamos ali também
urgentemente, de um patrolamento e cascalhamento aonde
irá beneficiar o nosso povo, que não está conseguindo mais
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trafegar de  forma ordeira,  que tanto merece. E também na
principal, na Rua  São Antônio, já sugeri  aqui  por  diversas
vezes um tapa buraco,  eu tenho  certeza  que breve  nosso
secretário de Obras e sua vossa  valorosa  equipe  ira nós
atender. Senhor presidente, eu finalizo meu discurso,
dizendo que estamos sempre de portas abertas, o gabinete
do vereador  Valdecir  ‘Goleiro’ está ai para fazer  o melhor
para o nosso  povo, estou  aqui fazendo  a nossa,  sempre
obrigação, estar aqui representando o nosso povo da melhor
forma possível. Quero dizer para o nosso povo, aqueles que
estão aqui presentes,  aqueles que estão em casa, que
continue acreditando  na nossa administração, eu tenho
participado, como diversos outros colegas vereadores,
juntamente com  a prefeita  Glaucione.  Algo  de muito  bom
virá, nos próximos dias vem acontecer  na nossa cidade,
estamos aí lutando,  na forma coletiva,  para  resolver  todos
os nossos  problemas,  e claro, o nosso munícipe  tanto
merece, tanto precisa. Fica aqui o meu desejo de uma ótima
semana, que Deus abençoe a cada família aqui
representada. Muito  obrigado,  obrigado  senhor  presidente
pela tolerância. Um abraço a todos”. O Vereador Mario Angelino
Moreira, PRP, ocupa  a tribuna  onde cumprimenta  a todos e diz:
“Presidente, gostaria de começar falar nessa noite, já começar falar
sobre Amanda Arraes, Amanda Arraes, Romeu, é a nossa
representante internacional no esporte,  cumprimento também aqui,
em tempo,  o nosso amigo Divino ‘do Correios ’, bem vindo sempre,
Divino. E a Amanda, depois  de amanhã ,está indo novamente para
um outro campeonato, dessa vez em Goiás, e hoje eu estive com o
professor Nunes,  da Amanda, esteve  no meu gabinete, e pasmem,
depois de oito anos, a AMEC disponibilizando verba, ajuda de custo
para Amanda,  dessa vez não vai ter, depois  de oito anos,  ainda
fizeram o ano passado, acho que ficaram com vergonha de já tirar o
ano passado,  mas este ano,  mil e trezentos  reais conseguiram  aí
ajeitar, da AMEC, para Amanda  ir, mais dois, duas  atletas,  para
Goiás, isso não dá nem para sair de Cacoal. Na época do Romeu e
do ex-prefeito Francesco Vialetto, se liberava faixa de oito a nove mil
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por ano,  o ano passado conseguiram liberar  quatro,  esse ano caiu
para mil e trezentos. Ora, alguma coisa está errada, ou a Amanda só
serve para quando  chega de viagem, com uma medalha  nova
pendurada no pescoço, servir para a administração, senhora prefeita
Glaucione Maria, tirar uma foto com ela no aeroporto, emocionada,
colocar no jornal  para fazer nome nos outros,  porque na hora que
precisa de apoio,  Amanda não pode contar, se não é a Concreaço,
se não é, os próprios colegas  vereadores,  que  compram  a briga,
acabem se juntando para fazer com que essa atleta de alto potencial
que está ai, futura atleta das olimpíadas, tem potencial para isso, se
não for se unir pra isso, a administração não está mais se
preocupando. Aquilo que servia, era bom no passado, estão
largando, Ricardo,  valorização de servidor  publico,  que  a primeira
entrevista da atual prefeita, no ano de 2017, foi chamar. Boa noite,
‘Cirone’ nosso vice-prefeito, que bom que Vossa Excelência está por
aqui. Foi chamar,  Cirone,  os vereadores  do mandato passado, que
votaram a favor dos servidores, de irresponsável, a primeira
entrevista que foi dado, nós quatro que somos reeleitos aqui,
começou por aí, não deu conta até agora, de manter o piso nacional
dos professores, pagou cinco por cento, está devendo um ponto não
sei o que, e agora já está chegando outro, estive conversando com
o sindicato,  eles estão esperando  o quadrimestral,  que é chegar
agora em abril, está chegando, o município arrecadou mais este ano,
esse ano tem taxa de lixo, aliás absurda, a taxa indo duas vezes na
mesma conta,  no mesmo  mês, dois  valores  no mesmo  mês, e até
agora não conseguiram ainda fazer um boleto, não deram conta de
fazer um boleto para a população pagar, aumentou  o IPTU,
aumentou o ITBI, aumentou  tudo, só que aumentou  também o
índice da folha, tá ai um índice de 51, 52 e agora voltou, estava em
51, agora está chegando em 54, inchando a folha,  para atender o
bel prazer, a incompetência, a inoperância, tem feito muita diferença
nessa atual  administração. Mas Amanda  vai continuar  lutando  em
nome de Cacoal, em nome de Rondônia, em nome do Brasil, já foi
campeã, já ai fora, no exterior, e sempre levando o nome de Cacoal
à frente,  só que,  infelizmente,  a prova  foi agora,  não pode  contar
muito com apoio da atual administração, a não ser abraços, mimos e
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lágrimas de crocodilos, emocionada, quando ela chega no aeroporto.
Parabenizar a presidência da UNIMED, Doutor Alcílio, pelos vinte três
anos de UNIMED, vinte e três anos de instituição aqui no estado de
Rondônia, gerando  bem  estar,  dando auxílio aos seus  cooperados,
aos seus  cooperadores,  gerando emprego.  Gostaria que essa  Casa
encaminhasse ofício então à UNIMED,  na pessoa do Doutor Alcílio.
Falta de água nos bairros, mas será possível, que eu ia ter assunto
nesse negócio aqui ainda, de falta de água em Cacoal, já começou a
faltar água, isso tem endereço, a intenção é sucatear para privatizar,
não é outro caminho não, valorização do servidor do SAAE, ninguém
está preocupado, mas começou a faltar água em alguns bairros da
cidade. Vários grupos  aqui,  nesse  final  de semana,  várias pessoas
falando nisso, faltou água aqui,  porque  está faltando  água, está
chegando uma migalha de água, ninguém pode tomar banho no final
de semana,  vamos fazer o que, né, quem  sabe vamos ter que
esperar acabar esse mandato. Próximo prefeito que vim vai arrumar
água de novo, mas eu quero contar com a força e apoio dos
vereadores, para não deixarem, presidente,  privatizar o SAAE,
porque é a melhor empresa nossa, mas não duvido muito se
quiserem fazer  isso. Parabenizar meu  cunhado Fernando, mais  um
ano de vida, que Deus continue lhe abençoando. Falar, presidente,
da sucata  da Educação, a sucata  da Educação ‘é’ os ônibus que
chegaram novos para  o nosso município, e que  estão largados  lá
dentro da secretaria  de Obras,  Mão, é ônibus caindo  roda, com
servidor dentro,  é ônibus que as baterias  sumiu,  ninguém sabe
aonde é que ‘está’ as baterias, é ônibus que não tem mais pneu, e
nem roda, está no toco, sem contar o restante do maquinário, estou
falando só dos ônibus. E o que  está me chamando atenção é um
pregão eletrônico que estão fazendo  aí, no valor de um milhão,
oitocentos e trinta e quatro mil reais, para manutenção de veículos,
isso me chamou  atenção, vai ocorrer agora dia 24/04, isso me
chama atenção. Igual, presidente, um projeto de lei que o vereador
‘Jabá’ está com  ele debaixo  do braço, que  diz que  vereador  aqui,
quando coloca projeto debaixo  do braço, é para pedir portaria,
diferente sou eu, que  pego  projeto  para  ler e vejo, inclusive,  as
folhas que  estão faltando  nele,  e pela  segunda  ou terceira  vez, a
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administração manda  pra cá, sem folha dentro  do projeto.  Pedi
informação de novo, que justamente a folha que falava dos valores
de contrato, dos valores específicos, não veio dentro do projeto de
lei, não vou responder pelos  outros colegas vereadores,  porque eu
tenho que cuidar do meu mandato, mas no meu gabinete não passa
sem eu ver  as folhas não, que pelo  menos contar eu sei,  de um a
mil, a dez  mil,  eu dou conta de contar, eu leio projeto é da forma
correta, não é de cabeça para baixo. Eu não tenho necessidade de
estar votando projeto, correndo  com projeto aqui, de qualquer
maneira, para agradar nem Pedro, nem João e muito menos Maria.
Vem para  cá, pela  segunda vez, ‘Cirone’, Vossa  Excelência é vice-
prefeito, será que não dão conta de montar um processo,  um
projeto para mandar para Câmara, para ser avaliado para votar, pelo
menos com as folhas que precisam dentro Vão aprender fazer isso
quando? Quando terminar o mandato? Estamos aqui com um projeto
de lei, gostaria de pedir  para a Vossa Excelência, que esse projeto
que chegou aqui de loteamento, Vossa Excelência encaminhe para o
Ministério Público, peça para  o Ministério Público dar um parecer
nele primeiro,  para depois  voltar aqui para nós ‘votar’, que eu vou
pedir parecer,  eu vou pedir,  eu vou pedir  vista. Eu gostaria  que
Vossa Excelência montasse uma comissão, como foi montado, sugiro
isso para  Vossa  Excelência, para depois  aqui ninguém ser acusado
que está andando  com projeto  para  pedir  dinheiro  para  loteador,
mas que encaminhe para o Ministério Público e peça para ele dar o
crivo dele. Porém, senhor  presidente,  portanto,  para concluir  eu
peço um minuto, esse projeto que chegou aqui pegando carona em
consorcio, que é para terceirizar um bocado de coisa, no projeto não
vem falando isso não, mas vem no ‘jabutizinho’, escondido dentro,
terceirização de serviço público, terceirização de oficina, é tudo
pegando carona para fazer a legalidade, eu sou contra, é ilegal, e é
imoral, terceirizar  o que  é publico,  nós temos  servidores  públicos,
mecânicos de leve, mecânicos pesado,  nós temos  eletricistas,  nós
temos braçais para  tapar  buraco,  não precisa  de terceirizar.  Se é
para terceirizar a prefeitura, fecha a prefeitura de Cacoal, e coloca-
se uma empresa com CNPJ,  só empresa, e com sociedades, vários
sócios. Quero  também falar,  senhor  presidente,  para  concluir,  que
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está chegando  mais projeto de lei, aqui da secretaria  de Meio
Ambiente, parece  que agora foi no valor de mais seiscentos mil,  e
que a gente possa estudar direitinho, porque olha, é muito dinheiro
que nós estamos soltando aqui para gente que não sabe nem o que
fazer com ele. Boa noite a Vossa Excelência, agradeço pela
tolerância. Fique  todos com Deus, e bola pra frente.  Cacoal em
primeiro lugar”. O vereador Euzébio Scherrer Brizon, MDB, ocupa a
tribuna onde cumprimenta  a todos e diz: “Senhor Presidente,
semana passada  eu estive em Porto Velho,  a nossa prefeita  não
pode estar ali, naquela sessão aonde tinha um projeto de lei que foi
aprovado um milhão para cada município, ‘foi’ 51,  52 municípios, o
povo de Porto Velho estava em peso lá dentro, junto com
vereadores de Porto Velho, e os quatorze  deputados  ‘estadual’.
Quero aqui parabenizar o nosso presidente da Casa, juntamente com
o nosso  deputado ‘Só na  Benção’, quero  aqui  que  envie  um ofício
parabenizando os nossos quatorze  deputados  estaduais,  por ter
votado aquele projeto de lei, que vai ajudar muitos municípios que
‘está’ em situação difícil, com suas folhas de pagamentos, não ‘está’
em dias, precisando mesmo desse dinheiro, então vai ajudar muito
municípios, Cirone,  e graças a Deus,  nós também vamos  ter esse
dinheiro que vai ajudar a nossa prefeita Glaucione. Quero também,
senhor presidente, pedir que a mesa envie um ofício para a prefeita,
através da secretaria de Obras e Serviço Públicos, que faça
cascalhamento ali na avenida Vinícius de Moraes, na rua Vinícius de
Moraes, da Avenida Dois de Junho aqui até a São Paulo, ali foi uma
rua já asfaltada, mas devido ela ser muito úmida está ali um buraco
terrível, desde o ano passado  venho pedindo  para fazer aquele
trabalho ali,  ali tem que fazer um dreno para poder  fazer o asfalto
novamente, mas pelo menos joga uma caçamba de cascalho ali, os
moradores aqui do Village do Sol, os moradores  aqui do Jardim
Clodoaldo, bairro  Brizon,  ‘tudo’ passa  por ali, é uma  rua que dá
acesso a rodoviária, então os moradores aqui do Village do Sol ‘tudo’
passa por ali, pedimos ao nosso secretário que tome providência ali
urgente. Quero  aqui  parabenizar o nosso  secretário de Obras  pelo
serviço que está prestando à comunidade ali no Travessão Santana,
Linha Matogrosso, que vários vereadores, vereador ‘Mão’, o
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vereador Rogerinho,  todos  os vereadores  estão cobrando  o nosso
secretário, mesmo com essa chuva que está aí, Cirone, vocês estão
fazendo aquele  trabalho,  nós temos que parabenizar,  temos que
agradecer a Deus por essa chuva  que está vindo aí, né, nossa
Rondônia bastante  chuvosa,  é muito difícil, está aí a professora
Marina, que é diretora naquela região ali de Divinópolis, e está sendo
muito difícil para os ônibus trazer os alunos,  mas mesmo assim
estão arrumando,  hoje ficou  pronto  lá, Marina,  amanhã os alunos
‘vai’ vir para o colégio, se Deus quiser. Então quero aqui parabenizar
o Chiquinho e o Cirone, o nosso vice-prefeito, que está dando toda
atenção lá, e a nossa prefeita,  coitada,  que está fazendo  o que
pode, mas a população tem pressa,  cobra,  mas é o trabalho  é
cobrar, tem muita gente que não entende  que com o período
chuvoso é difícil entrar com maquinário pesado, se não souber fazer,
vai piorar  as coisas.  Eu quero  falar  sobre  os secretários também,
hoje está sendo mais cobrado,  é o secretário de Obras, e de
Agricultura, mas tem secretário, gente, que não o telefone de
vereador quer  atender,  esses dias eu dei  mais de dez  telefonemas
para a secretária de Saúde, isso é uma vergonha, dei  mais de dez
telefonemas, Valdecir, para a secretária de Saúde. Gente, a
secretária de Saúde, quando sai, deixa o seu telefone com alguém,
quando o vereador ligar ou a prefeita ligar, acho que nem a prefeita,
se ligasse para ela, não atendia. Eu gostaria que a prefeita,
presidente, a prefeita fizesse  uma reunião com esses secretários e
mandasse pelo menos atender os vereadores.” Em aparte o
vereador Paulo Roberto  Duarte  Bezerra  diz: “Eu gostaria  até de
comunicar a Vossa Excelência, que vossa Excelência pediu que
estivesse hoje  o secretário de  Planejamento aqui,  eu  o intimei,  tá,
conforme a Vossa Excelência pediu,  para que ele estivesse aqui
hoje, e na  outra segunda-feira, a presidente do SAAE,  conforme a
Vossa Excelência pediu, e eu não consegui  entender  porque  o
descaso, poderia pelo menos nos avisar porque não veio, porque é
um pedido  de Vossa Excelência, já é a segunda  vez que Vossa
Excelência pede. Eu quero até comunicar ao senhor que fiz o senhor
pediu, mas que infelizmente,  não foi atendido ”. Continuando,  o
vereador Euzébio Scherrer  Brizon  diz: “Então, fica difícil da gente



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
17

trabalhar, porque o vereador é o para-choque do povo, o povo fica
cobrando nós, eu fiz o pedido para o secretário de Planejamento vir
aqui só para  esclarecer  sobre  o projeto  do dreno,  que tem quatro
bairros aqui, que vai ser contemplado,  mas, sem problema,
presidente, eu vou fazer um ofício e vai ser votado nessa Mesa aqui,
segunda-feira que vem, eu conto com os votos dos colegas
vereadores. Quero aqui também falar, senhor presidente,
parabenizar o nosso secretário de Agricultura também, ele está com
dificuldade, sem maquinário, entra um secretário, sai outro, eles
sabem que precisa  de um caminhão traçado na Agricultura,  hoje
está aquela  maior dificuldade,  hoje cedo foram para  a Linha  09
cascalhar um carreador  ali, chegou  lá, com caminhão sem ser
traçado não vai, é só trabalho  perdido,  teve que  vir embora  sem
fazer o trabalho  lá, coisa que meio dia terminava  o trabalho  do
homem, vai ter que voltar lá amanhã para fazer. Então quero
também que  envie  um  ofício para  a prefeita,  para  a secretaria  de
Agricultura, que possa fazer um projeto para comprar um caminhão
traçado para Agricultura,  com urgência, para atender  os nossos
agricultores, hoje nós estamos com nossos agricultores  aí... Em
aparte o vereador Mario Angelino Moreira diz: “Quero parabenizar a
Vossa Excelência pela fala, mas, nós temos na secretaria de Obras,
tinha, né, seis caminhão traçados, em vez de mandar  caminhão
traçado buscar  massa,  porque  não vai andar  fora de estrada,  só
fizesse essa permuta,  mandasse  um para  buscar  massa que não
precisa ser traçado, e colocasse  o traçado para a Agricultura. É só
uma sugestão tá, mas, parabéns pela fala”. Continuando, o vereador
Euzébio Scherrer  Brizon diz: “Então, hoje nós estamos  com essa
dificuldade aí, os carreadores,  estamos  com vários carreadores  já
cortados, precisando de uma retro, nós estamos lá com duas retros
quebradas, e não toma providência de comprar peças para aquelas
máquinas, para botar esse maquinário em dia, esperando
maquinário de político, e nessa campanha  que está aí, essa
vergonha, esses maquinários não ‘vai’ chegar  em nossa cidade, eu
estou vendo aí projeto vindo para essa Casa, um monte de dinheiro
para iluminação pública, e projeto para, tem um projeto para vir aí
também do meio  ambiente.  Gente,  vamos  votar  projeto  aqui  para
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comprar caminhão, já falei com a nossa prefeita,  para  fazer um
projeto de lei e mandar  para  essa Casa, para  nós fazermos  um
financiamento para comprar caminhão e máquina para nossa
Agricultura e Obras,  e não faz.  Nosso  município tem  condições de
fazer um financiamento e comprar maquinário, sem esperar emenda
de deputados, a situação que nosso Brasil está se passando, essas
emendas não ‘chega’ esse ano  não, gente,  não é preciso  esperar,
que vai chegar  emenda aqui não. Então a prefeita tem que tirar o
‘pé do chão’, fazer  uma  reunião com esses secretários, secretário
que não quer respeitar  vereador,  não quer atender  telefone  de
vereador, que faça atender, porque senão os vereadores  aqui, vão
se unir  e vamos  mandar  arrancar  esse secretário. E nós estamos
aqui para representar o povo, nós não estamos brincando aqui não,
de ser vereador  não. Presidente,  quero  também que  envie ofício
para o nosso secretário de Planejamento,  através da prefeita,
secretário de Planejamento que  manda um projeto  de lei para  cá,
para essa Casa, para que possa desmembrar terrenos de trezentos
metros para cento e cinquenta metros, hoje vários bairros da nossa
cidade, os terrenos  de esquina,  vereador  Corá, não tem um  mais
que é de um dono só, estão todos vendidos  a metade,  então,
dificuldade na hora  de pagar  o IPTU,  quando  um  tem dinheiro,  o
outro não tem, então vamos fazer o desmembramento, fazer projeto
de lei e mandar para esta  Casa,  fazer  um projeto de lei, para que
possamos votar aqui, que vai ajudar muito o nossa população. Então
eu quero  que envie  esse ofício para prefeita,  através da secretaria
de Planejamento,  que  faça esse projeto  de lei e manda  para  cá.
Então, gente, eu quero aqui pedir a nossa prefeita, que reúne esses
secretários e faça um trabalho decente para o nosso povo de Cacoal,
eu sei que a prefeita  está com boa intenção, mas ela é muito
mansinha, tem hora  que  ela tem que  ‘pisar na garganta ’, ela tem
que dar chute, porque se for passando  a ‘cabecinha na mão,
secretário não vai escutar  ela não, eles estão fazendo  o que  quer
com ela. Então, por hoje, senhor presidente, é só isso, e meu muito
obrigado”. O vereador  Wilson Teim, PRB, dispensa  a palavra.  O
vereador Nilton Cesar da Mata, SD, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente,  hoje eu quero
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lembrar o Executivo e cobrar para que esteja atendendo  as
reivindicações dos servidores  municipais,  vereador  ‘Jabá’ até citou
aqui o cumprimento  do piso salarial  dos professores,  o sindicato
SINSEMUC tem enviado  vários ofícios, e não teve ainda  nenhum
posicionamento por parte do Executivo, e sabemos que, na verdade
nós pedimos simplesmente, que cumpra-se o plano de carreira dos
profissionais de Educação, é simples,  hoje  dois mil e quatrocentos
cinquenta e cinco  reais e trinta  e cinco  centavos,  e deveria  estar
sendo pago  desde  o dia 1º de janeiro  de 2018, mas infelizmente
ainda não foi sinalizado, temos sim, a esperança como foi dito aqui,
que no final desse quadrimestre, que as coisas possa ser sinalizada
de maneira  positiva,  não só estou  cobrando que cumpra-se o piso
dos profissionais de Educação, porque  esse aqui  é o piso  nacional
tem que ser cumprido.  Também estou falando  que o Executivo
esteja preparado  para atender todos os trabalhadores  da rede
municipal cujo  data  base  agora  1º de maio  deve  estar  preparado,
até porque  como já foi dito aqui, também a arrecadação, nós
acreditamos, melhorou,  pois ‘foi’ votado  aqui  mesmo  nessa  Casa,
várias taxas, gerando assim impostos, e nós entendemos que então
a arrecadação melhorou.  Os servidores  precisam  ser valorizados
pelo Executivo,  queira  ou não, ‘é’ esses trabalhadores  que faz a
máquina funcionar, então precisamos valorizar e respeitar, assim eu
espero que o Executivo faça. Também, senhor presidente, eu peço
que a administração tenha o cuidado  em analisar  os casos dos
servidores do quadro  efetivo que  recebem  gratificações acima  de
quatro, cinco mil reais, precisa  estudar  esses casos, ele já é do
quadro efetivo e recebem essa remuneração neste valor, isso não é
fácil para  o Executivo  manter.  Bem como  alguns  portariados  com
portaria de quatro, cinco mil reais, sabemos que é necessário
algumas situações, pois ‘é’ chefe de determinados  setores, mas
precisa realmente  avaliar com bastante cuidado,  até porque o
município não aguenta,  é uma folha de  sessenta e oito por  cento,
aproximadamente, de acordo informações da própria administração.
Como que  fica a questão dos investimentos? As pessoas  precisam
ter escola de qualidade,  melhorar a infraestrutura,  precisamos
também ter servidores para atender nos postinhos de saúde,
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sabemos que hoje, já falamos aqui outras vezes, temos um servidor
para atender  duas unidades básicas de  saúde, ele trabalha um dia
em uma, outro dia na outra, e precisa contratar mais pessoas. Então
precisa readequar, equiparar os salários, para que as pessoas, para
melhorar o funcionamento  da máquina, do jeito que está são
privilegiados pequenos grupos, existindo aí uma disparidade salarial
muito grande,  tem servidores  que  trabalham exercendo  a mesma
função em determinada  secretaria,  em determinada  secretaria  ele
ganha mais, na outra ganha  menos, lógico que eu não estou
culpando o Executivo, da atual gestão, são coisas que aconteceram
no passado, que precisam serem revistos agora, vai doer em
alguém, mas precisa adequar essa situação, porque desse jeito que
está, não dá para  continuar.  Os servidores  estão trabalhando sem
motivação, esses  servidores  que não tem a devida remuneração, e
grande número de  servidores,  eles  querem ir para outra secretaria
que paga mais,  tem causado uma situação difícil para o Executivo,
então tem sim, haver uma reforma no administrativo nesse sentido,
para que as coisas possam se adequar. Assim eu espero que faça, e
o mais rápido possível. Também, senhor presidente,  eu quero
encaminhar ofício, encaminhar para secretaria de Meio Ambiente, na
verdade, reiterar ofício 506, a secretaria de Meio Ambiente, para que
pudesse informar  essa Casa de Leis, a respeito do número de
notificações, seguida de endereço, de moradores que residem
próximo ao rio Pirarara e Itamarupá, e que estão jogando os dejetos
dentro dos rios, porque até agora não recebi nenhuma informação, e
isso já tem um ano que eu pedi, tem um ano, e não recebi nem uma
informação. E ainda  continua  acontecendo,  continua  acontecendo,
as pessoas estão aí jogando os dejetos dentro do rio, aí, ou seja, é
um crime ambiental irreparável, tem um ano. Mais uma situação que
eu disse aqui  nessa  tribuna,  Daniel,  vi o Daniel  aqui  agora,  meu
amigo de Escola Bernardo Guimarães, seja bem vindo Daniel, outra
situação que tem um ano,  eu  visitei  na semana passada, vereador
Valdecir, vereador Corá, ali no bairro Josino Brito, o rio ITamarupá,
rede de esgoto  do Hospital  Regional  sendo  lançada dentro  do rio,
isso é informação que a própria secretaria de Meio Ambiente passou,
e até agora, se foi tomada alguma providência eu não estou
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sabendo, porque  o fato continua.  Em aparte o vereador Paulo
Roberto Duarte Bezerra diz: “Primeiro parabenizar a Vossa
Excelência, fui com a vossa Excelência no dia do esgoto no rio,
realmente catastrófico, vamos  colocar  assim, realmente precisa ser
tomado uma providência urgente,  segundo,  eu gostaria  assim, é
preciso com urgência olhar a questão desse lixo que tem sido jogado
no bairro industrial,  Vossa Excelência estava falando  sobre meio
ambiente, para  tirar o lixo de onde  ele estava,  para  levar  para  o
bairro Industrial,  não é nem trocar seis por meia dúzia, piorou,
piorou e piorou muito, nós estamos dentro de um bairro onde existe
muitas pessoas morando,  então o Executivo  precisa tomar uma
providência em relação aquele lixo ali, obrigado”. Em aparte
vereador Valdecir Aparecido Nunes diz: “Parabenizar também pelo o
seu discurso, a sua preocupação, eu também gostaria de citar aqui a
irresponsabilidade, senhor presidente e demais colegas vereadores,
do nosso povo em boa parte, ali mesmo entre o bairro São Antônio
e o bairro  Liberdade,  tem sofá, tem máquina de lavar, tem de um
tudo ali, as pessoas  tem que ser  um pouquinho mais responsáveis
também, eu  acredito  que um tanto quanto também, desnecessário
essa questão, também eu já solicitei aqui um ‘Disk Denúncia’,
infelizmente ainda não aconteceu, mas o próprio munícipe de bem,
tem que denunciar, e tem que ir para cadeia quem faz isso, amanhã
está acontecendo uma enchente, misturada a tudo isso, que Vossa
Excelência já citou, muito obrigado pela parte e parabéns pelo o seu
discurso vereador ”. Continuando,  o vereador  Nilton  Cesar  da  Mata
diz: “Obrigado, vereador.  De fato as pessoas precisam  ter uma
consciência ambiental diferente do que está aí praticando, como eu
estava aqui falando a respeito do rio Itamrupá, continua aí
presidente, continua acontecendo essa situação, e nenhuma
resposta foi dada a essa Casa de Leis, bem como nas proximidades
do bairro  Josino  Brito,  ali perto  da  PACA,  como   Vossa  Excelência
acabou de dizer, vereador  Valdecir,  esta lá sofá, televisor, entre
outros lixos descartados ali, por volta daquela mata ali, realmente é
um desrespeito, as pessoas precisam ter uma consciência ambiental
diferenciada, como eu já disse. Mas, falando em possíveis crimes, eu
vou relatar uma situação hoje que me chamou  atenção, senhor
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presidente, eu sinceramente  eu não queria  falar,  mas não tenho
outra saída, fiquei sabendo hoje que esteve visitando a nossa cidade
o ex-governador,  e ele foi, possíveis indícios de crime, ou seja,
campanha antecipada, amigos, prestem atenção, o cidadão ‘cara de
pau’, ele foi visitar a SEDUC, lugar que ele jamais deveria passar na
porta, pois ele não respeita professor, ele massacrou os professores
desse estado de Rondônia, ele foi na SEDUC, reuniu com diretores,
mas eu até considero,  que noventa  por cento das pessoas que
estavam lá são portariados  e nomeadas  por ele, ele foi dizer,
agradecer o apoio que ele recebeu  enquanto  era governo,  eles
receberam com  sorrisão aqui,  como  eu  disse  foram nomeadas por
ele, não tiveram outra alternativa, mas eu só quero registrar aqui, a
‘cara de pau’ desse cidadão, ele nunca  atendeu  um professor  e
quando vem  fazer  campanha antecipada, agradecer  apoio,  mas na
verdade é pedir mais apoio, ele quer   continuar, ele quer continuar,
mas Deus é mais, ele não vai continuar,  porque  nós não vamos
votar nele,  população de Cacoal,  pais  de alunos,  professores,  diga
‘Não’ para  Confúcio Moura,  eu não queria  falar  o nome  dele,  diga
‘Não’ para ele. Quero aqui cumprimentar a todos, desejar uma ótima
semana e Deus abençoe a todos nós obrigado”. O vereador
Claudemar Littig, PDT, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e
diz: “Senhor Presidente, nós tivemos agora quinta–feira, juntamente
com Vossa Excelência, participando  de evento lá no Distrito de
Divinópolis, realizado  pelo secretário, você falou  de passagem  aí,
nós que  somos  avaliados também pelo  nosso  trabalho na Câmara,
mas, nós vereadores, também avaliamos os nossos secretários, e o
Sityá é uns dos secretários que vem dando conta da pasta, vem se
destacando como secretário no município de Cacoal,  e fazendo um
belíssimo trabalho a frente a secretaria de Trânsito. E tivemos ali um
projeto maravilhoso,  educando  nossas  crianças como  a sinalização
de trânsito, enfim, parabenizar aí o Sityá por ter feito esse evento,
que a comunidade  do distrito de Divinópolis agradeceu  bastante,
esteve lá presente  em massa. Nós aqui da Câmara, temos que
valorizar uma atitude como esta, de um secretário que vai no
distrito, e faz um evento maravilhoso como esse. Também
agradecer os parceiro,  o Posto Violatto, ali a Top Bike,  o DETRAN,
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que participou, enfim, todos que contribuíram com o evento junto ao
secretário Sityá. Eu quero aqui, senhor presidente, falar também da
Moção de Aplausos, que fizemos aqui essa semana, valorizando os
nossos agricultores do município de Cacoal, que ganharam  o
segundo, terceiro  e quarto melhor prêmio de café de qualidade do
Brasil, veja só, presidente, Cacoal hoje, somos aí o segundo melhor
café em qualidade. Então parabenizar a Vossa Excelência que esteve
aqui presente, compareceu, o vereador Pedro,  vereador ‘Jabá’, que
participou, e deu  a sua contribuição nesse  evento.  E nós quando
convocamos, fizemos a Moção de Aplausos, nós tivemos o trabalho
de fazer alguns  levantamentos  em relação a nossa  agricultura  do
município de Cacoal,  nós encaminhamos ofício para SEFIN,  senhor
presidente, ofício 66, aonde eu gostaria  de falar aqui os dados
verídicos de ICMS, de arrecadação, que vem para o nosso município
de Cacoal. O Estado de Rondônia arrecadou  de ICMS de café,
oitenta e oito milhões de reais, e o município de Cacoal, até agora,
no presente  momento,  arrecadou doze  milhões. Só o município de
Cacoal, senhor presidente, em ICMS, já contribui com doze milhões,
e no ano passado, Cacoal,  assim como diz ofício, no que se refere
em repasse de ICM, o Fundo Participativo Municipal, para Cacoal, foi
vinte e oito milhões de reais,  vinte  e oito milhões de reais,  e nós
hoje já temos a maioria dos nossos produtores, senhor presidente,
já ‘começaram’ a colheita de café, e nós temos agora pedidos e mais
pedidos e reclamações de produtores  rurais,  que  não conseguem
tirar sua produção da sua estrada, no seu carreador, o município que
arrecadou, que recebeu no ano passado vinte oito milhões reais, os
nosso carreadores,  nossos contribuintes,  os nossos agricultores,
deveriam ter um  atendimento mais  especial.  Nós temos  agora  um
orçamento da Agricultura,  que  é dois milhões e duzentos,  senhor
presidente, e fica mais da metade  em folha de pagamento,  nós
sabemos aqui a realidade  que é, o nosso município arrecada  e
arrecada bem, o estado de Rondônia repassou vinte e oito milhões
de reais, vereador ‘Jabá’, um levantamento que eu fiquei espantado,
vinte e oito milhões, daria  para  fazer  a nossa  agricultura,  dar  um
atendimento maravilhoso  para  o agricultor.  Em aparte  o vereador
Mário Angelino Moreira  diz:  “Quero parabenizar a Vossa Excelência
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por tido o carinho de ter feita essa homenagem  aos nossos
produtores de café, o que  me chamou  a atenção também, ‘Mão’,
que são jovens  hoje que  estão produzindo  café, filho de pessoas
pioneiras que acreditaram nessa cultura aqui na nossa cidade, e hoje
são jovens, isso significa,  vereador  ‘Mão’, que Vossa Excelência
estava parabenizando  e homenageando  pessoas que não estão
pensando em parar agora, porque são jovens e tem muita força, e
se Deus abençoar, vão ter a idade de 70, 80 anos plantando café e
produzindo na nossa cidade.  Parabéns pelos seus dados,  e uma
pena que  não é com  todo  esse respeito  que  esses produtores  de
café conseguem escoar a sua produção. Parabéns pelo seu
mandato, parabéns por  essa Moção de Aplausos,  você é digno  do
nosso respeito, parabéns ‘Mão’”. Continuando, o vereador
Claudemar Littig diz: “Obrigado, vereador Jabá. E quando  nós
falamos aqui em respeito,  a ‘gente’ sempre  falamos em igualdade,
falamos aqui que o vereador  sugeriu  um financiamento,  que a
prefeita poderia  fazer um financiamento no município. No mandato
passado nós aprovamos aqui um financiamento para o município de
Cacoal, trinta cinco milhões de reais, estamos preocupados  em
relação da igualdade, tanto urbana, quanto rural, senhor presidente,
chamamos ali na época o vereador Valter Pires, numa reunião com o
prefeito padre  Franco,  para  dar distribuição desse financiamento,
sequer foi um real  desses  trinta e cinco milhões para a zona rural,
trinta e cinco milhões, o produtor mais uma vez vai ajudar a pagar a
conta, população de Cacoal, vai ajudar a pagar a conta dos trinta e
cinco milhões, e não foi nem  um real investido  lá na zona rural.
Então fica aqui,  senhor  presidente,  o nosso descontentamento  da
distribuição da igualdade  que nós prezamos. Parabenizar  ali o
produtor Sergio, quando disse que o produtor fez a parte dele, cabe
agora nós, senhor presidente,  nós legisladores  e Executivo de
Cacoal, fazer a nossa parte, levar o maquinário, dar uma assistência
que ele merece,  hoje  nós tivemos  ali agora,  um produtor  no meu
gabinete, de manhã, ele não consegue escoar a sua produção, está
lá já, um secador de café apanhado, 800 latas, prontas para secar e
beneficiar. Quem acaba perdendo com isso, senhor presidente, é o
próprio município, não é o produtor não, é o próprio município larga
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de arrecadar porque demora dar assistência ao produtor. A conta é
fácil de fazer, senhor  presidente,  é fácil,  então aqui   eu quero
parabenizar a todos que vieram nesse evento da Moção de Aplausos,
temos sim que reconhecer os nossos produtores rurais pelo
belíssimo trabalho que vem fazendo também para o nosso município
de Cacoal. Presidente, falar da nossa secretaria de Agricultura, hoje
está ali já o secretário de Agricultura, Toninho, praticamente quatro
meses à frente da pasta, com muita dificuldade, tivemos cobrando,
vereador Zebim,  hoje nós temos ali na Linha  11, o produtor  não
consegue sair da sua casa, devido as fortes chuvas, mas a secretaria
de Agricultura tem que fazer a parte dela, ano passado a secretaria
de Agricultura quando tinha máquina, vereador Jabá, fizemos ajuda
a secretaria  de Obras,  a patrol  da Agricultura patrolou a Linha 32,
patrolou a FUNAI, dando assistência a secretaria de Obras, e quando
você pede hoje uma máquina da Obras, não consegue  fazer a
permuta, porque a demanda é muito grande, sabemos disso, mas o
vereador Zebim,   acabou  de dizer aqui,  temos que fazer ajuda,
trabalhar em parceria, porque senão, senhor presidente, estamos aí,
a nossa Agricultura cada vez mais desassistida aqui no município. Eu
quero aqui,  senhor  presidente,  falar também que Vossa  Excelência
encaminhe ofício ao governador,  mais  uma vez cobrar  ali junto ao
governador do Estado,  um pedido  de reivindicação dos moradores
da Linha Figueira, que possa fazer ali o nosso governador, a rodovia
da Linha Figueira,  fazer o asfalto da Linha Figueira,  que liga a
Rodovia do Café a Espigão do Oeste, já fizeram um abaixo-assinado,
encaminharam para  o governador,  esperamos  ai, que  ele tenha  a
sensibilidade de fazer esse asfalto que vai beneficiar bastante todos
que passam por ali. Eu quero aqui também, senhor presidente, falar
da lei que regulamenta a profissão dos bombeiros civis, eu agradeço
todos os vereadores que nos ajudaram, fui autor dessa lei, e tivemos
agora formatura,  nesse final de semana, mais uma equipe aí,
vereador Pedro,  dos bombeiros  civis, foi um evento  maravilhoso,
quem pode assistir, vimos aí que essa lei veio regulamentar  a
profissão, dar uma  credibilidade  para  eles trabalharem legalmente
em nosso munícipio. Então eu parabenizar  a todos os bombeiros
‘civil’ por  esse  evento.  Quero também, senhor presidente, cobrar e
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parabenizar ali, na Linha Santana, uma linha com muita dificuldade,
estivemos lá, eu e Vossa Excelência e o vereador Nilton, vimos ali a
dificuldade que foi para passar ali, e hoje estava com os
maquinários, o pouco  de maquinário do município tem,  estava  ali
dando assistência. Então parabenizar  aí também ao secretário
Chiquinho por essa atitude. E também, senhor presidente, mais um
minuto, presidente,  gostaria  de falar aqui,  estamos  fazendo  mais
uma lei, de minha  autoria,  trazendo  para esse Plenário aqui da
Câmara Municipal, aonde queremos aqui resgatar a língua Pomerana
no nosso  município, nós fizemos  várias reuniões nas  linhas,  vários
pais e mães pediram,  nós estamos perdendo  a nossa origem
Pomerana, nós vamos  fazer  uma  indicação de lei, para  que  possa
incluir a língua Pomerana  nas nossas escolas do município. Para
finalizar, senhor  presidente,  uma boa  semana e fiquem todos  com
Deus”. O vereador Valdomiro Corá, PV, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos  e diz:  “Senhor Presidente,  eu  ouvindo vários
discursos e um discurso que me chamou muita atenção, e eu tenho
certeza que  Vossa Excelência, não vai fazer  um pedido  desse,  de
quando vier um projeto de lei de loteamento, enviar para o
Ministério Público, é chamar os vereadores dessa Casa,
praticamente, com a palavra de ‘burro’, nós sempre ‘votou’ e
votaremos em projeto  polêmico, projeto  de loteamento,  aonde  foi
votado a maioria  de projeto  de lei nesse  município, eu voto com
minha consciência tranquila, até porque um projeto  de  loteamento
com empresário, fazer um loteamento  no município de Cacoal,  a
qual vem beneficiar várias ‘população’, pessoas que talvez não possa
comprar um terreno de cem mil reais, mas ele compra aí um terreno
de cem mil reais, parcelado aí em longos e várias parcelas, tem todo
o meu  apoio,  meu  respeito.  Eu  tenho  certeza  que  essa Casa  tem
bons ‘parlamentar’, e nós não precisamos de Ministério Público para
olhar um projeto de lei dessa natureza,  eu tenho  certeza  que o
presidente dessa Casa, a Vossa Excelência, jamais tomará essas
medidas, porque  se tomar,  aí é chamar  os vereadores,  não tem
moral e não sabem votar num projeto de lei. Eu respeitos todos os
parlamentares dessa Casa, mas isso eu não vou admitir como futuro
presidente dessa Casa. Essa Casa tem poder de votar qualquer tipo



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
27

de projeto,  eu não preciso,  e nós não precisamos  de ajuda  do
Ministério Público, do Poder Judiciário, da Assembleia  Legislativa,
enfim, de nenhum  órgão competente,  que nós também somos
competente, nós fomos eleitos para representar a nossa população,
e nós sabemos o nosso dever, e o que nós pode fazer o bem para a
nossa população. Eu respeito todos os ‘parlamentar’, mas tem coisa
que nós não ‘pode’ aceitar.  E volto a essa tribuna  dizendo,  no
passado, os moradores dessa cidade sabem muito bem, era feito a
‘casca do ovo’ nesse município, ia sair uma pavimentação asfáltica, o
povo falava, ‘casca do ovo’, eu  pensava aquela época, a ‘casca de
ovo’ vai acabar,  e a ‘casca de  ovo’ acabou nessa administração. A
prefeita Glaucione Rodrigues vem trabalhando no município,
economizando, onde foi pago nesse município, toneladas de massa
asfáltica de quinhentos e trinta reais a quinhentos e cinquenta reais,
hoje está sendo cobrado, comprado, por menos de trezentos reais,
já é uma economia muito grande que está fazendo nesse município.
Agora, o povo dessa cidade sabe muito bem, que no período
chuvoso não tem prefeito e nem prefeita que resolve o problema da
buracada dessa  cidade,  até porque  pegamos  essa cidade,  Cacoal,
pegou, a prefeita  hoje pegou  essa cidade  destruída, todo mundo
sabe disso,  tanto é verdade,  que  se nós não tivéssemos ajuda do
governador do estado, nós podíamos estar falando hoje para o povo
de Cacoal, nós não vamos conseguir tampar os buracos do
município. Mas, parabéns ao governador, ao ex-governador Confúcio
Moura, que veio aqui  e está ajudando  muito  Cacoal,  e tomara  a
Deus, até quero  enviar  ofício ao novo  governador,  Daniel  Pereira,
que ajude Cacoal, nós estamos aqui para receber a Vossa Excelência
nesse município, de braços abertos, para que possa ajudar o
município de Cacoal,  porque  no passado,  muitos  não quiseram  o
bem dessa cidade. Eu nem gostaria de falar, mas eu sou obrigado a
dizer à nossa  população, ao nosso povo,  que  sempre  você vê as
pessoas dizendo “Políticos são todos ‘farinha do mesmo saco ’”, um
fala daqui,  outro fala dali, e no final,  eu até concordo  com esse
ditado, até concordo  com esse ditado que a população, nego  vem
aqui fala  o que  quer,  o outro  vem também, mas quando  você vê
uma criança chorar, é falta de mamar, quando você ver uma criança
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chorar, é falta de chupeta, quando você vê um político chorar, pode
ter certeza, eu não queria falar, mas eu sou obrigado, me desculpa a
nossa população, o nosso povo que  não merecia  ouvir isso, mas
quando você vê o político chorar,  é porque  falta chupeta,  quando
você vê o político chorar, é porque falta mamadeira,  isso é
vergonhoso. É vergonhoso,  nós representantes do povo,  eu jamais
eu vou ficar  ‘alisando couro ’ de alguém, eu venho  aqui  com  essa
proposta, o meu compromisso é esse, defender a nossa população,
e bato  no peito,  eu desafio  a população de Cacoal,  se o vereador
Corazinho sempre  defendeu  o nosso  povo,  principalmente aquelas
pessoas que tem a sua baixa renda,  aquela  pessoa pequeninha,
defendi o bairro Vitória, está lá a população naquele bairro, defendi,
Valdecir, o São Marcos,  está lá a população, votei em projeto,  no
Paineiras, no Alpha ParK, em vários bairros, para beneficiar a nossa
população, defendi  os feirantes,  defendi  os camelôs, defendi  os
taxistas, defendi  os moto taxistas,  eu tenho  um compromisso,  só
esse, primeiramente  com Deus,  e outro  é defender  o nosso  povo
trabalhador, é isso que faz eu voltar para essa tribuna e pedir para o
povo de Cacoal, “Vamos votar certo, vamos votar certo nessa
eleição”, primeiramente  pedi a Deus,  que Deus possa colocar  na
mente nossa,  para  colocarmos  um bom presidente  da República,
porque nós vimos no passado quantos  presidentes  que fizeram
‘burrada’ nesse país, que hoje está esse caos no país, igual
primeiramente, citando  vereadora  Maria Simões, Collor de Mello
tomou dinheiro do povo,  depois ‘veio’ outros presidentes que estão
hoje na cadeia, que é uma vergonha  para o nosso país, um
presidente fechado. Hoje está nessa situação o povo se matando, o
povo morrendo,  por lei, nesse país que não respeita o nosso
trabalhador, nós quando  chegamos  em 1974, o agricultor  tinha
direito de trabalhar,  o madeireiro  tinha direito de trabalhar,  o
garimpeiro tinha o direito de trabalhar, enfim, todos nós tínhamos o
nosso direito de trabalhar, e hoje nós ‘vê’ essa pouca vergonha no
nosso país, por lei que foi feito por nossos representantes federais,
que o povo  é proibido a fazer  tudo,  e por  pior  ainda que fizeram,
proibiu o pai corrigir um filho, isso é pior ainda, senhor presidente,
eu cheguei aqui com doze anos de idade, meu pai colocou em uma



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
29

oficina para aprender  a profissão de  mecânico, e eu  tinha o maior
orgulho de  estar  desmontando uma roda ali,  para saber o que era
um rolamento,  que  era uma  lona de freio, o que  era vender  um
picolé, o que era vender um doce na cidade. Cadê? o que você vê
hoje, como nós ‘quer’ um país bom para o nosso povo, se os nossos
representantes não respeitam  nossa nação. Então, meu  senhor  e
minhas senhoras, povo dessa cidade, vamos pedir a Deus,
primeiramente, que possa por boas pessoas com bom pensamento e
ajudar a nossa nação, senão eu,  sinceramente, se for  do jeito que
está aí hoje, nós não precisamos  esperar dias melhores  pelos
nossos representantes, que representa o nosso povo lá em Brasília.
É isso que eu tinha a dizer à nossa população, que Deus dê uma boa
semana a todos e conte com esse vereador,  esse vereador  que
defende o homem  do campo,  que defende  todos os moradores
dessa cidade. Eu tenho o maior prazer,  senhor presidente, só para
concluir, de dizer  aonde eu  moro,  eu  moro  na Avenida São Paulo,
2134, quem  precisar  desse vereador,  procura  ele, eu estou aqui
para defender  vocês, eu  ganho pra isso, e o meu telefone é 9206
3290. Que Deus dê uma boa semana a todos ”. A vereadora  Maria
Aparecida Simões, PR, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e
diz: “Senhor presidente,  quero  aqui  fazer um registro  também, e
cumprimentar o Toninho, presidente do PSB, eu sou admiradora do
Toninho, porque ele é um jovem que acredita na política, e isso é
muito bom  e o que  falta ainda,  falta  hoje,  penso  eu, nos nossos
jovens, é acreditar na política, e o Toninho, ele vem ai fazendo um
trabalho diferenciado  junto  aos jovens,  parabéns Toninho.  Senhor
presidente, eu observando  atentamente  aqui os discursos,  pude
observar e pontuar alguns, aqueles que eu achei mais interessante,
quero falar um pouco sobre a questão da AMEC, a AMEC, nos
últimos anos, foi referência aqui dentro do nosso município,
inclusive, estava  como gestor  o Romeu,  uma  pessoa  que  eu não
acompanhava todos os dias ali na AMEC, mas sempre teve o apoio
dessa vereadora,  e eu tive o prazer de fazer o levantamento,
Romeu, de 2016, da ajuda  de custo  que  o município investiu  em
2016, na área do judô, que foi exatamente quatro mil, quinhentos e
treze reais, em 2017, o judô em nosso município, teve uma ajuda de
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custo de seis mil, setecentos e seis reais, quer dizer, foi muito mais
investimento em 2017 do que  2016, é claro que  nós não temos
condições de atender  todas  as demandas,  o município de Cacoal,
nós temos a nossa querida  Amanda  Arraes,  mas,  infelizmente  ou
felizmente, nós temos também outros atletas para serem investidos.
Amanda é uma  pessoa  que vem se destacando  dentro  do nosso
município e merece  todo  o nosso  apoio,  mas dizer  que não houve
investimento ou que  o investimento  está sendo  pouco,  isso não é
verdade, mais de dois mil e quinhentos reais a mais do que de 2016,
para o ano  de 2017.  É que  as pessoas,  às vezes,  tem a memória
curta, e de um lado é bom, de outro é ruim, mas nós temos dados,
e dados demonstram esse investimento em 2017 na questão do judô
do nosso município. Outra situação que me chamou atenção durante
a semana foi a UBS tão falada, ‘Luiz Moreira’, quero aqui registrar a
presença do Dorgival, do professor Zé Moreira, que acredito que deu
uma saída, do professor Moreira, do qual eu tenho grande respeito
por esses homens, porque ajudaram a construir esse município, eu
estudava na Linha  12, e o professor  Moreira  levava  merenda,  há
mais de vinte anos atrás, na escola aonde eu estudava, então essa
família sempre teve o meu respeito, que é a família Moreira,
principalmente aqueles  que  foram  os meus  professores,  agradeço
muito pela caminhada. Mas eu quero falar hoje, professor Moreira e
Dorgival, sobre a questão da UBS ‘Luiz Moreira’, que merece todo o
respeito, a UBS ‘Luiz Moreira,  senhor presidente,  o senhor não
estava aqui na administração, e foi inaugurada,  aliás, ela foi
construída dentro  de um brejo, sem aprovação do Conselho  de
Saúde, sem aprovação do MP, e construíram como era feito, do jeito
que queriam, e construíram dentro de um brejo, literalmente, e vai
lá quem tiver  dúvida da construção da UBS ‘Luiz Moreira ’. Naquele
momento, penso  eu, quem  estava na política, achava  de grande
valor colocar  o nome naquela UBS, construída dentro de um brejo,
‘Luiz Moreira ’, e na realidade  professor,  estava trazendo  prejuízo
para a família Moreira, da maneira que a UBS foi construída. Eu tive
o prazer, junto com alguns vereadores, de verificar a construção da
UBS, a UBS, senhora  e senhores,  pior do que a Escola José de
Almeida, construída com material praticamente reciclado, no dia da
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inauguração, senhoras e senhores, não tinha como a mãe do
vereador subir,  porque  não tinha  corrimão para  ela subir,  porque
não tinha acessibilidade naquela UBS. Ora, mas mudou desse tanto
após um ano e meio de administração? Não mudou,  fecharam-se
uma unidade  básica dentro  do Vista Alegre,  que  é uma  região de
grande abrangência, para inaugurar a UBS ‘Luiz Moreira ’, uma UBS
que não tinha capacidade de atendimento, uma UBS que as pessoas
no período da manhã, ficava do lado de fora, no sol ou no sereno, e
está lá, mudou  alguma  coisa? Mas naquele  instante,  era orgulho
colocar o nome,  não sabia  do futuro,  eu tive o prazer  de entrar
dentro do banheiro  dessa  UBS,  no dia inauguração, um banheiro
inacabado, eu tive o prazer  de olhar as portas,  as portas todas
velhas, ora, e foi inaugurada pela administração anterior. Agora vem
aqui querendo  que  a prefeita  Glaucione  em um ano  e meio,  ‘faz’
mágica, não existe mágica dentro da administração, existem
números dentro  da administração. Quero  falar também da questão
das frotas,  dos nossos  veículos, quando  nós falamos aqui  de uma
secretaria de Obras sucateada, quando nós falamos de uma
secretaria de Agricultura sucateada, qual é o carro, qual é o ano do
seu carro? Quem é que durante um ano e meio sucateia um carro?
Fica essa reflexão. Então durante  um ano e meio, essa atual
administração não sucateou  tanto assim não, já vem sucateando,
sucateando há oito, dez anos atrás, e hoje nós chegamos no estado
de calamidade, senhor presidente. Ah, vamos continuar com a velha
política? Não, nós temos que mudar, estamos aqui para esse passo
de mudança, mas as mudanças são lentas, porque na administração
anterior tudo se podia, e quando eu falava, poucos ouviam. E quero
dizer as senhoras e senhores, eu continuo com a mesma postura, do
ano de 2013,  2014,  2015,  2016 e 2017 também, e 2018,  mas eu
quero dar, Ricardo,  tempo  ao tempo,  porque  eu quero  saber  no
nosso país, qual foi o município que teve a capacidade de dar cem
por cento do piso salarial? Quem é o gestor que não gostaria de dar
hoje o piso salarial para os nossos professores, que é tão merecido?
Mas os municípios estão quebrados,  os municípios passam por
dificuldades, inclusive, vereador  Mário, na última, no último ano da
gestão do prefeito,  ele não conseguiu  dar  os cem por  cento,  não,
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porque não conseguia, nos últimos anos deu parcelado, e nós temos
certeza que  esta administração também vai repor  piso salarial  dos
nossos professores, porque eles merecem, a prefeita Glaucione quer
sim dar o piso salarial aos nossos professores.  Então, senhor
presidente, nós temos que ter coerência aos nossos discursos,
porque ninguém muda  da água para  o vinho  uma  administração
como Cacoal,  que  é tão grande,  são mais  de cem  mil habitantes.
Agora passou um ano e meio, dois anos, percebemos  que não
houve reflexos,  aí sim temos que sentar, conversar, verificar aonde
‘está’ os erros. Senhor Presidente, gostaria de deixar o meu abraço
aos colegas  que  estão presentes,  os nossos  internautas, colocar  o
meu mandato à disposição de cada um de vocês, eu teria uma pauta
maior, só que, infelizmente, devido ao tempo, eu quero respeitar o
Regimento dessa Casa, farei parte apenas dos dez minutos. O meu
muito obrigado,  senhor presidente ”. O vereador  Rogério Soares
Chagas, PMDB,  ocupa  a tribuna onde  cumprimenta  a todos  e diz:
“Quero iniciar o meu discurso falando  de um projeto de trinta
milhões, que está na Caixa Econômica, aonde já foi dada a ordem de
licitação, aonde vai vir contemplar o bairro Jardim Clodoaldo, bairro
Brizon, bairro Novo Cacoal, aonde vai estar fazendo aquela
drenagem, a tão esperada drenagem, aonde vai sanar um problema
muito grande dos moradores dessa localidade  por questão da
enchente,. Estive visitando o bairro Jardim Clodoaldo, ali na avenida
Amazonas, ali perto  do CIAP,  aonde  o engenheiro  Neto  estava  ali
junto com  a gente,  a equipe  do DER,  aonde  vai estar  ali fazendo
uma limpeza, agora de início, e também outro trabalho  ali de
manilhamento, aonde  vai estar  escoando  aquela água que  vem  ali
prejudicar todo  o bairro  Jardim Clodoaldo.  Eu  acredito  que  vai ser
um trabalho muito bom ali, por parte da prefeitura, e depois logo vai
se iniciar essa  outra empresa  que a gente  não sabe ainda que vai
ganhar, que vai passar pelo processo de licitação, então estou muito
contente, onde um sofrimento  ali de anos, daqueles  moradores,
nessa administração, se Deus quiser, a gente vai sanar aquele
problema ali de uma vez por todas, para todos os moradores. Quero
aqui também parabenizar  o secretário de Obras, Chiquinho  da
‘Funai’, em especial, o seu Romildo, morador lá da Linha
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Matogrosso, é um agricultor aonde toda a vez que a máquina está ali
naquela localidade, ali no Santana, na linha Matogrosso, ele deixa o
seu afazer  para  acompanhar  essas máquinas, aonde  ele conhece
muito bem a localidade,  conhece  os pontos críticos, então ele
sempre está ali junto com a equipe, doando essas horas de serviço,
juntamente com a equipe trabalhando para comunidade. Então, seu
Romildo, tenho  agradecer  aí, o senhor  é muito  prestativo,  sei que
está assistindo agora essa mensagem, e quero só parabenizar então,
que agora os alunos ‘vai’ poder,  né, diretora, retornar à escola,  se
Deus quiser, que o problema ali foi sanado. E quero também já pedir
para o secretário de Obras para estar atendendo  mais essa
reinvindicação aqui do vereador Rogerinho, aonde venho
trabalhando para  a população, para  isso que fui eleito, então eu
peço, secretário Chiquinho, que possa dar uma olhada com carinho
ali na Rua Rural, realmente ali o problema está muito crítico, aquela
Rua Rural  passam  muitas  pessoas,  liga o bairro  Village  do Sol ao
Bairro Teixeirão, ali passa  muita  gente  também, que  vem da zona
rural, e hoje  aquela localidade ali está intrafegável, então eu  peço
encarecidamente, o mais rápido possível, que o secretário de Obras
possa estar ali sanando aquele problema ali, daqueles moradores e
da população que  usa  aquela via de acesso.  Também quero  pedir
para que o secretário olhe  com urgência ali na Linha 04, no Setor
Prosperidade, a ponte  da Linha  Pioneira,  Linha  04, Pioneira,  Setor
Prosperidade, aquela  ponte  apresenta  ali um defeito  já tem  vários
dias, já cobrei  do secretário, então eu venho aqui na tribuna pedir
mais uma vez que possa ser feito ali um trabalho  também, de
qualidade, pois o ônibus escolar também usa ali aquela linha, e está
desviando o trajeto,  as pessoas,  os alunos,  demoram a chegar  na
escola, por pegar um caminho  mais longo, então eu peço ao
secretário de Obras que possa estar indo ali naquela  ponte e
resolvendo o problema de uma vez por todas. E acompanhando aqui
o discurso do vereador Valdecir ‘Goleiro’, quero parabenizar,
vereador, pelo seu discurso, porque quando fala de saúde a gente é
conhecedor dessa área, eu queria que, eu quero que a Mesa envie
ofício ao novo governador,  Daniel  Pereira,  aonde  ele possa estar
fazendo um convênio que o ex-governador Confúcio Moura ele fez,
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onde o Hospital  Regiona  oferecia  a cirurgia  de litotripsia,  que  é a
cirurgia que tira as pedras dos rins, então eu estive acompanhando
na secretaria de Saúde, tem muita gente com esse problema, então
o governador  Daniel Pereira poderia novamente  comprar esse
pacote aonde, um pacote que vem ajudar a nossa população, onde
o Hospital Regional entra com a primeira consulta e com exames, e
depois seria feita essa cirurgia no Hospital São Paulo, a laser. Então
foi feito muito isso na gestão do governador Confúcio Moura, aonde
eu peço ao governador Daniel Pereira, que ele possa estar copiando
essa forma de atendimento, para estar ajudando a nossa população
que vem aqui sofrendo com pedras nos rins.  Então eu quero fazer
esse encaminhamento,  que a Mesa envie esse ofício, que possa
estar ajudando  a nossa população. E também aqui,  mudando  de
assunto, gostaria que o secretário de Obras, ele agora nesse
patrolamento, haja vista que o período da chuva está parando, que
ele poderia encaminhar esse serviço de patrolamento e
cascalhamento ali pelo  Riozinho, aonde essa semana eu tive várias
denúncias, aonde o caminhão de lixo não estava nem podendo
adentrar nas ruas.  Então peço ao secretário de Obras  que  agora
nesse período de estiagem  possa  estar  começando um  serviço de
patrolamento e cascalhamento ali no Riozinho, em estar ajudando ali
os nossos moradores  daquela  localidade.  E o vereador  Rogerinho
está trabalhando pela população, quero deixar aqui o meu telefone,
qualquer denúncia, qualquer reinvindicação, quem não possa vir aqui
no meu gabinete, anota o meu número 9288 3130, pode contar com
o vereador Rogerinho, que eu vou estar aí, sendo a sua voz aqui no
Legislativo. Por hoje é só, muito  obrigado ”. O vereador  Claudinei
Carlos Ribeiro,  PSB,  ocupa  a tribuna onde  cumprimenta  a todos  e
diz: “Senhor presidente,  que essa Mesa encaminhe  ofício para  a
prefeitura solicitando  o projeto  de lei, prorrogando  a data  para  o
pagamento da parcela  única do IPTU, que na lei atual  se vence
agora em abril,  dia trinta  de abril,  com  vinte  20%  desconto,  haja
vista que não vai dar tempo, para toda população, retirar pela
Internet, haja vista que está em cima da hora, está tudo atrasado, o
boleto, e pedir  em nome  do vereador  Claudinei,  que  os técnicos
Gilmar e a prefeita Glaucione, pense com cuidados, esses valores do
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IPTU que vão vir. Só quero  alertar  a população que vai ser um
pouquinho pior  que  a taxa  do lixo, pelos   valores  que olharam no
sistema, alguns moradores  já, teve  valores  no valor  venal  de  mais
de seiscentos,  então isso é um absurdo que está acontecendo em
Cacoal, nesse  município, eu espero  que  eles analisem  muito  bem
esses valores, para que a  população possa pagar um valor honesto,
valor sincero, e não o valor acima, um valor que não cabe no bolso,
então é um pedido  do vereador,  que  a prefeitura, a prefeita tome
essa atitude, e que altere, mande esse projeto de lei para esta Casa,
para alterar, no mínimo, mais quarenta dias, que isso é justo para a
população, que não vai dar tempo, até trinta de abril para retirar e
ter seus vinte por cento de desconto. Em aparte o vereador Valdecir
Aparecido Nunes  diz:  “Só para  colaborar  com  a sua  colocação, eu
solicitei também, através de ofício, o desconto,  melhor  dizendo,  a
prorrogação, a prorrogação do desconte  de cinquenta  por cento,
que será avaliado  ainda  essa semana,  mas já faz cerca  de três
meses que foi protocolado  esse ofício, Vossa Excelência está de
parabéns, que  não consiga  o cinquenta,  que  consiga  o vinte,  mas
que nosso munícipes consigam  ai esse desconto.  Obrigado  pela
aparte, parabéns pelo discurso”. Em aparte o vereador Mário
Angelino Moreira diz: “É só na linha de raciocínio que já está aí, dizer
para a população que a equipe da prefeitura que está cuidando da
situação do IPTU, ‘estão’ mais ‘perdidos que cego em tiroteio’, e pelo
oque eu ouvi falar da equipe da Fazenda, o estrago vai ser pior do
que a taxa do lixo, porque não estão dando conta nem de fazer o
cálculo, muito  obrigado ”. Continuando, o vereador  Claudinei Carlos
Ribeiro diz:  “Então assim, vou falar agora da taxa de lixo, não tem
como, em toda  a sessão falar  da  taxa  de lixo, porque  todo  dia,  é
atrás desse vereador,  para lutar para que tenha um valor justo, fui
atrás do secretário Gilmar, hoje, conversei com ele no gabinete dele,
e pessoas,  olha que eu ouvi  de várias pessoas,  empresários, estão
esperando o SAAE ir cortar a água, que não vão pagar esses valores,
ele vai até o Gilmar,  vai até o SAAE  e nada  se resolve,  ai eu lhe
pergunto? Os funcionários do SAAE que são trabalhadores,  que
culpa tem se uma administração dessa faz um negócio desses com
os funcionários do SAAE, que culpa que eles tem? De serem
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xingados, é perigoso, dá até briga um negócio desse, aí eu falo, uma
casa de noventa  reais, oitenta  reais, uma empresa  médio porte,
duzentos e treze reais mensal, e as pessoas estão falando que não
vão pagar, eu sou contra também, a pessoa tem que pagar, mas já
que eles não querem pagar, cada um tem autoridade para isso, cada
um tem seu negócio. Então penso assim, tem que resolver urgente
essa tabela da taxa de lixo, que esse  mês faz noventa dias, que é
depois de noventa  dias que  o SAAE  corta  água, vocês imagina  a
bagunça que  vai acabar virando isso. Então a pessoa  não vai ficar
sem água, vai botar funcionário do SAAE para  correr,  é triste a
realidade do município de Cacoal, é triste esses valores cobrados, aí
tem vereador que diz que foi enganado pela prefeitura, pela prefeita,
“Ah, me enganaram, o valor não era esse“, não me enganaram não,
porque no dia do projeto, eu fui contra,  porque  tudo que eles
falaram eles não colocaram no projeto, quando se fala, se coloca no
projeto, que eu aprovo, palavra qualquer um fala, agora no projeto
quero ver quem muda, se estiver no projeto, ninguém muda, que lei
é lei.  Então fica aí mais uma vez, eu estou falando sobre a taxa de
lixo, já falei para todos os vereadores se reunirem, para chegar ao
bom senso, mas eu vejo que estão deixando  rolar, e quando
acontecer o transtorno,  não vai falar que o vereador  Claudinei
‘Castelinho’ não avisou.  Eu quero  aqui  também falar  sobre  o que
aconteceu na Rua Antônio de Paula Nunes, entre a Sete de
Setembro e Marechal  Rondon,  uma  empresa  de vistoria  de carro,
caminhões, carretas, alugou um ponto, os fiscais foram lá e
liberaram o alvará, e não comunicaram a secretaria de  Trânsito, a
secretaria de Trânsito foi lá, a pedido  dos fiscais, e colocou as
placas, mas eles não sabiam que lá vai mexer com empresa de três
eixos, e quis trancar o lado esquerdo todinho, só para essa empresa.
Aí vem dez a quinze  empresários atrás de nós, convidamos  ACIC
para participar,  algumas pessoas,  e falamos,  ‘Gente, tem  que  tirar
essa placa´, e foram retiradas as placas.  Aonde  eu quero  chegar?
Não tem um  diálogo entre  as secretarias,  como  é que  o fiscal  vai
liberar um alvará para empresa, aonde é envolvido o trânsito, ali é
trânsito, ‘Ah, eu vou te liberar o alvará pra isso’, mas é trânsito, tem
que comunicar o Comandante Sityá, que é órgão responsável, antes
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de acontecer  essas turbulências, de colocar placas, tirar placas
gente. Não estou  falando que  sou contra  essa empresa  não, pelo
amor de Deus, eu sou contra a ilegalidade, porque ali três eixos não
tem como, quarta-feira tem as feiras, todo mundo sabe o caos que é
aquele lugar ali, todos os comerciantes estão revoltados com aquele
lugar ali. Então assim, cortar o lado esquerdo  só por causa da
empresa de vistoria  de três eixos,  eu não concordo,  então fica aí,
falta de organização, de planejamento, de falar com as secretarias,
para não ocorrer esse transtorno. Tem o Sodré Luiz, que tem vinte e
cinco anos que está ali, agora  vem uma  empresa  agora,  e fala,
“Sodré, você não pode  mais  encostar  seu  caminhão seu  mais  aqui
não”, então fica difícil, tem que ter contato entre secretarias, e tudo
que for de cada sua área, tem que trabalhar em conjunto, para não
acontecer esse ‘piseiro’ todo.  Então deu transtorno, deu uma briga
essa semana, mas já resolveu, só que ninguém pintou meio fio, as
placas saíram, agora  vamos  saber  o que  vai acontecer.  Então fica
mais um pedido aí, vamos secretarias, entrar em conjunto,
conversar, um diálogo melhor.  Eu quero  também aqui  pedir  mais
uma vez, mais uma  vez, que  essa Mesa  encaminhe  a suspensão,
quero pedir  mais uma  vez a suspensão dos serviços da empresa
FOX, mais uma  vez, eles estão na BR trabalhando, eram  cem  mil
reais, já foram  para  duzentos  mil reais,  daqui  uns  dias chega  um
contrato de seiscentos mil. Mais uma vez a prefeitura, foi aprovado
aqui por essa Câmara, quarenta e cinco funcionários, com oitocentos
reais de gratificação, então não precisava  aprovar  este projeto,
presidente, se está gastando  quarenta  e cinco vezes oitocentos,
mais a FOX, quarenta  e cinco pessoas trabalhando  na SEMMA,
arruma esse Cacoal todo, esse mato, essas árvores, trabalhando, faz
grupo de dez, faz grupo de, vou trabalhar, quero até parabenizar o
pessoal da SEMMA,  que estava aqui na nossa rua cortando  as
gramas, trabalho,  mais uma vez, eu não tenho nada contra os
funcionários da empresa  FOX,  gente,  eu deixo bem  claro,  eu sou
contra os gastos desnecessários do dinheiro  público, é diferente,
então eu vejo que não tem necessidade, cancela esse contrato logo,
e põe a SEMMA para trabalhar na BR ou onde quiser, fala que BR é
DNIT, mas já que eles estão roçando a grama e cortando, beleza,
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então eu  peço mais  uma vez a essa  Câmara, que envie um ofício,
essa Mesa, para que suspenda esse trabalho da FOX. Eu quero aqui
também parabenizar  todos  os bombeiros  civis,  pela  formatura de
sábado, não pude estar presente, tinha outro compromisso,
parabenizar todos vocês, vocês trabalhem dentro  da normalidade,
vocês sejam sucesso no seu trabalho,  eu quero mais uma vez
parabenizar também, senhor  presidente,  eu estava  esquecendo  de
parabenizar o evento de Divinópolis, parabenizar  o Sityá da
SEMTTRAN e todos os funcionários do SEMTTRAN  e todos os
funcionários da SEMTTRAN,  parabenizar  o Posto São José, nossa
amiga diretora  da  escola  também, parabéns todos  lá, o Posto São
José, Top Bike, Honda e Yamaha,  falar sobre trânsito para as
crianças é muito  importante,  porque  é o futuro do nosso  país. No
mais, um abraço a todos.  Uma  ótima semana ”. O vereador  Paulo
Roberto Duarte  Bezerra,  PP, passa  a presidência para  o vereador
Pedro Henrique  Rabelo,  vice-presidente,  e ocupa  a tribuna  onde
cumprimenta a todos e diz: “Vou começar o meu discurso  hoje
falando sobre loteamento. Porquê? Primeiro, gostaria de falar desse
loteamento que foi aprovado,  as casinhas  populares,  que todo
mundo chama  assim,  exato,  mas é uma  forma  de dizer.  Dizer  ao
Executivo que nós temos aí um bom tempo para programar como as
coisas vão acontecer  ali, em relação ao transporte,  em relação a
condições para que esse povo possa vir para o centro da cidade, em
relação como vão ser feitas as áreas de serviço para que depois nós
não caiamos nos mesmos problema  que tem no Alpha Park e
também no Paineiras.  Lá vamos  nós voltando a falar no Paineiras,
que o Valneis cobra todos os dias, cadê a nossa passagem, para que
fique mais perto,  então esse tipo de problema,  que  o Alpha  Park
oferece e que  o Paineira  oferece,  por falta de planejamento,  nós
temos tempo para resolve-los, antes que as pessoas passem a
morar naquele  local. É uma  questão de você querer  resolver,  de
você planejar antes de liberar as casas, tá, então depois ‘ah’, sabia,
mas não planejou,  mas sabia.  Quanto  a liberação de loteamento,
comigo, eu gosto de falar bem olhando para a população da minha
cidade, loteamento  comigo  vai funcionar  assim, enquanto  eu for
presidente, se tiver uma  vírgula de irregularidade,  eu não coloco
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nem para  votar,  não tem conversa,  essa história de vereador  ser
preso, conduzido, para lá, por causa de loteamento,  ‘eu jamais´, ou
está cem por cento correto ou não vai para votação. Se as ruas não
estiverem no tamanho adequado, se a área da APP não estiver  no
tamanho adequado,  se não tiver certo o lugar  para  creche,  lugar
para escola, para posto de saúde, não vai para votação. E não tenho
mínimo problema  em dizer isso aqui,  não me interessa  se é de
empresário ‘A’ ou ‘B’, se é rico,  se é pobre,  não estou preocupado
com isso, ou é correto ou não vai para votação. Isso a população de
Cacoal, eu tenho  um  compromisso  meu,  para  com  ela,  não irá, e
outro, acredito  eu,  e quero  acreditar,  que  não há nem um tipo de
coisa ilícita nos loteamentos que vieram pra cá, porque se vier, é só
perder tempo, e até melhor deixar passar a minha  gestão, porque
não passa.  Falar do projeto  “Pensando no Amanhã”, parabenizar o
Weliton, dizer  ao Weliton  que  a festa  foi muito  bonita,  na quinta-
feira, no ginásio de esportes,  as famílias prestigiaram,  o projeto
‘Pensando no Amanhã’ tira realmente as crianças das drogas,
parabenizar a gestão passada por ter iniciado, e essa gestão por ter
transformado em lei, dizer também que a premiação “Amiga do
Esporte”, achei muito importante o reconhecimento. Fui reconhecido
lá como empresário, como o Romeu,  da Yassuda  também foi, o
‘Cirone’ da Tozzo, e tantos outros empresários, Nadir  Uniformes,
Águia de Ferro, acho importante  as empresas  que prestigiam  o
esporte serem reconhecidas por isso. Quero dizer sobre,
infelizmente, o Cirone  já foi embora,  mas o Cirone  precisava ouvir
isso, eu, o ‘Mão’, ‘Castelo’ e Valdecir ‘Goleiro’, todos nós precisamos,
mas acredito que nós quatro muito mais, é para mim, eu vou falar
do meu mandato,  uma vergonha  ter seiscentos  mil a menos  no
orçamento da Autarquia Municipal de Esportes, é para mim, amante
do esporte, que incentivo, que muitas vezes patrocino como
empresário o esporte cacoalense, fico triste de saber que na gestão
em que eu sou vereador,  presidente  dessa Casa, o esporte  caiu
tanto, e não deveria, e não deveria. E Conclamo a vocês, que o ano
que vem a nossa realidade seja outra, e conclamo, porque poucas
cidades tem o esporte que nós temos, falo isso porque  vivo a
realidade do esporte,  e tenho  orgulho  de dizer  que  não se nasce
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uma Amanda Arraes  todo  o dia, não se nasce uma Débora Patrini,
que já jogou  sete campeonatos  brasileiros  de voleibol,  todo  o dia,
não se nasce uma Angelina Araújo, para mim a melhor esportista do
estado de Rondônia, a melhor  esportista  do estado  de Rondônia,
todos os dias, e nós temos valorizar  o esportista  de Cacoal,  os
atletas de Cacoal. Vou falar sobre taxa de lixo, não tenho problema
nenhum em falar disso, e volto a dizer, já procurei  o secretário
Gilmar, já procurei a prefeita Glaucione, já foi conversado que essas
taxas estão erradas, não fui ludibriado aqui não, votei nesse projeto
por média e errei, e reconheço, agora  já passei para  a prefeita
Glaucione, já passei  para  o secretário Gilmar,  duas  formas  de  que
essa taxa seja recolhida, resolver esse problema da prefeitura, e ela,
nesse caso, não pode nem questionar os vereadores, que eu tenho
certeza, se ela alterar o projeto para que fique mais justo, os
vereadores vão votar a favor, eu tenho certeza disso, agora se não
tirar o ‘pé do chão’... Em aparte o vereador Rogério Soares Chagas
diz: “Eu quero parabenizar a Vossa Excelência por esse discurso, e
falar que  se a prefeita  for consertar,  ela tem todo  o apoio  e deve
consertar, e acredito também que esse secretário, como foi falado,
que ele também não está sabendo somar nem o IPTU da cidade, e
quero falar também que ele errou na taxa de lixo, a gente foi
ludibriado sim, porque  o secretário, ele deu  como exemplo,  uma
casa de trezentos metros, iria pagar trinta reais de taxa de lixo, isso
que ele vendeu aqui para gente, porque não tinha nenhuma
plataforma falando dos valores, então a gente foi ludibriado sim, eu
assumo e reconheço o erro,  com toda  a humildade.  O secretário
errou e agora  ele tem que consertar  isso, e eu sugiro a Vossa
Excelência, que se não consertar  isso no final do ano, o senhor
tranque a pauta,  e faça a prefeita  consertar  esse erro, para a
população pagar um preço justo, é isso que nós devemos querer”.
Continuando, o vereador  Paulo Roberto  Duarte  Bezerra  diz: “Na
quinta-feira irei marcar uma reunião, a tarde, com todos os
vereadores e a prefeita,  e convoco  vossas  Excelências a conversar
com a prefeita,  que  seja mandado um projeto  pra  cá, para  que  a
gente possa  conversar  sobre  a taxa  do lixo. E outra,  não vai ficar
fora do recolhimento que a prefeita queria não, mas o valor justo,
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que é o que eu sempre quis.” Em aparte o vereador Rogério Soares
Chagas diz: “Até sugiro à prefeita a trocar esse secretário também,
até sugiro a prefeita trocar, porque um erro desses, duas vezes não
pode acontecer”. Em aparte o vereador Mário Angelino Moreira diz:
“Eu quero  parabenizar  a Vossa Excelência e dizer que raríssimas
vezes, mas bem  raro,  eu concordo  com Vossa Excelência, colega
vereador ali, que nisso ele tem razão, que acho que não pode
continuar com  aquilo  que  não está dando certo,  que  a população,
parabéns”. Continuando,  o vereador  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra
diz: “Eu gostaria  de falar  sobre  Divinópolis, parabenizar  o Coronel
Sityá, poucas  vezes vi uma  coisa tão bem  feita,  bem  organizada,
com a presença da população e fiquei  feliz de ver o que  eu vi lá
muito, muito bom mesmo,  o SEMTTRAN está de parabéns, o Sityá
está de parabéns. Estarei indo amanhã a Porto Velho, eu, o vereador
Claudinei ‘Castelo’, e umas das minhas pautas é um
bloqueteamento, para as ruas paralelas do Riozinho aonde não tem
asfalto, espero que seja atendido,  fui chamado  pelo deputado,
espero que tenha  dado  certo, o Riozinho  realmente  merece  e a
questão do bloqueteamento é bom, que você pode retirá-lo mesmo
depois para você passar, a questão do esgoto sanitário. No
Paineiras, eu já disse, vou encerrar dizendo da nossa
responsabilidade para com a população, estive em Divinópolis mais o
vereador ‘Castelo’, o vereador ‘Mão’, o vereador Nilton, e o que eu
vi, infelizmente, me deixou muito entristecido, não se passa, não se
vem, não se vai, não dá escoar  a produção, não dá para  ir para
escola, não dá pra  nada,  e tem  como  resolver,  hoje  eu sei que  a
secretaria de Obras e a secretária de Agricultura estão sucateadas e
não é de agora, e muito pelo contrário, essas secretarias vem sendo
sucateadas antes, nunca foram tratadas como prioridade, nem pela
prefeita Glaucine,  nem  pelo prefeito  Francesco  Vialetto,  nem  pela
prefeita Sueli Aragão, e por ai vai, se fossem tratadas como
prioridade, as principais secretarias desse município, nós não
viveríamos o caos que nós vivemos hoje, essa é a realidade.
Secretaria de Saúde, secretaria de Obras e secretaria de Educação, o
dia que nós tratarmos essas três secretaria com a responsabilidade
que elas merecem,  nenhuma  ficará sucateada.  Outra  coisa, para
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encerrar, gostaria muito que as pessoas me passam algumas
denúncias, eu vou ser breve,  merenda  escolar  sendo  desviada,  é
verdade, merenda escolar sendo desviada em alguns lugares, ônibus
terceirizados aonde  não é necessário, agora veja  bem,  eu  preciso,
assim como existe o caso da FUNCCAL, que vocês tenham coragem
de nos procurar,  que  me procure,  procure  os outros vereadores,
qualquer um dos doze, porque eu, se você me procurar em tal lugar,
está sendo desviado merenda escolar, eu vou até as últimas
consequências, agora não me  adianta vir com conversinha fiada, e
depois, “Ah, o vereador eu falei, mas o vereador não fez nada” , não
tem como eu fazer nada, se eu não tiver provas. Se você vier aqui, e
falar: “Eu quero  denunciar,  eu quero  fazer  uma  denúncia, eu vou
com você em corregedoria,  Ministério Público, polícia, aonde  for,
agora eu preciso  de dados,  eu  não posso  viver  de  conversa  fiada,
está bom?. No mais, vou fazer que nem meu amigo Corazinho hoje,
meu gabinete  está aberto,  eu moro na, Avenida  Malaquita  3229.
Que Deus  abençoe a todos ”. Ordem  do Dia.  Todos  os vereadores
estão presentes.  O Requerimento  N. 12/18-CMC,  de autoria do
vereador Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra,  que  nos termos  do artigo
120, § 2° e 124,  do Regimento Interno desta Casa de Leis,  requer
que seja posto  em votação o presente  Requerimento  de Urgência
Simples para deliberação dos Projetos de Leis N. 257/17, de autoria
da vereadora Maria Aparecida Simões e 33/18, de autoria do Poder
Executivo, que  colocado  em discussão e logo após em votação, é
aprovado por unanimidade.. O vereador Pedro Henrique Rabelo em
Questão de Ordem requer verbalmente que sejam lidas somente as
súmulas e pareceres dos projetos de leis, em razão dos mesmos já
terem sido amplamente discutidos pelos vereadores, nas Comissões,
o que colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por
unanimidade. Assim o Projeto de Lei N. 257/17 – “Denomina as vias
públicas localizadas no Loteamento Colina Park e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável,
porém apresenta Proposta de Emenda, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado  por unanimidade.
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Projeto de Lei N. 257/17 – “Denomina as vias públicas localizadas no
Loteamento Colina  Park e dá outras  providências”, é colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado  por unanimidade.
Ainda o Projeto de Lei N.  33/18 – “Altera Lei N. 3706/PMC/2016 e
dá outras  providências” é colocado  em pauta.  O Parecer  Conjunto
das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final;
de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável,
é lido,  colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade.  Projeto de Lei N. 33/18 – “Altera Lei N.
3706/PMC/2016 e dá outras providências” é colocado em discussão
e logo após em votação, sendo aprovado por unanimidade. O senhor
presidente, vereador  Paulo  Roberto  Bezerra  Duarte,  após verificar
nada mais  haver  a deliberar  na Ordem do Dia,  declarou encerrada
esta sessão às 20h54min, mandando que se lavrasse esta ata, que
após lida e discutida, vai assinada pelos membros da Mesa
Diretiva./////////////////////////////////////////////////////////////////////

Paulo Roberto Duarte Bezerra – Presidente ____________________

Claudinei Carlos Ribeiro    -    1° Secretário    __________________

Claudemar Littig     -             2° Secretário   ___________________
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